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CAPITOLO 1 - NORME GENERALI

LA DITTA Comet S.p.A. DECLINA QUALSIASI RESPONSABILITA PER DANNI A COSE E/O PERSONE DERIVANTI
DALLA NON OSSERVANZA DELLE NORME ELENCATE IN QUESTO MANUALE O DA UN USO IRREGOLARE E/O
IMPROPRIO DELLA MACCHINA.

LA MACCHINA NON E DESTINATA ALL'USO DA PARTE DI PERSONE (BAMBINI INCLUSI) CON RIDOTTE CAPACI-
TA FISICHE, SENSORIALI E PSICHICHE E CHE NON ABBIAMO APPRESO E COMPRESO APPIENO TUTTI | CONTE-
NUTI DEL PRESENTE MANUALE.

LUTILIZZO DELLA MACCHINA DEVE ESSERE SORVEGLIATO PER EVITARNE L'USO DA PARTE DEI BAMBINI.

LA MACCHINA E STATA CONCEPITA PER USO COMMERCIALE, AD ESEMPIO NEGLI HOTELS, OSPEDALI, ESERCI-
Z| COMMERCIALI, NEGOZI, UFFICI, LOCALI IN LOCAZIONE ED AMPI SPAZI IN GENERE.

TUTTI GLI STRUMENTI CHE S| RENDERANNO NECESSARI PER LA PROTEZIONE PERSONALE (GUANTI, MASCHE-
RINE, OCCHIALI, LENTI BIANCHE, CHIAVI E UTENSILI) SONO DI FORNITURA DELL'UTILIZZATORE.

PER VOSTRA COMODITA CONSULTATE L'INDICE DEGLI ARGOMENTI.

PER ULTERIORI CONSULTAZIONI TENETE SEMPRE CON VOI QUESTO MANUALE (IN CASO DI SMARRIMENTO
RICHIEDETE SUBITO UNA COPIA AL VOSTRO RIVENDITORE).

LA DITTA Comet S.p.A. SI RISERVA IL DIRITTO DI EFFETTUARE MODIFICHE O PERFEZIONAMENTI ALLE MAC-
CHINE DI PROPRIA PRODUZIONE, SENZA L'OBBLIGO DA PARTE SUA DI FARNE BENEFICIARE LE MACCHINE
PRECEDENTEMENTE VENDUTE.

TUTTE LE MOTOSCOPE Comet SONO CONFORMI ALLE DIRETTIVE UE E SONO ETICHETTATE:

- .
" JEOME TR
Comet S.p.A. - Via G. Dorso, 4 - 42124 - Reggio Emilia (Italy) Made in Italy
MOD. MATR.
cob. ANNO COSTR.
MASSA kg kW
_ voLTs IP ZL
@) Lwa
Livello di Potenza L]

Sonora Garantito H—e |

____idB

pag.5



Manuale uso e manutenzione CSW 1300 D (istruzioni originali)

CAPITOLO 2 - SCOPI / INTENZIONI

La ditta Comet S.p.A. ¢ lieta di poterVi annoverare fra i possessori di una motoscopa serie CSW 1300 D.

AttenendoVi alle istruzioni di seguito riportate, siamo sicuri apprezzerete pienamente le possibilita di lavoro
di CSW 1300D.

Questo manuale viene fornito per istruire e definire il pit chiaramente possibile, gli scopi e le intenzioni per
cui e stata costruita la macchina e per I'utilizzo nell'ambito della massima sicurezza.

Troverete inoltre elencate tutte quelle piccole operazioni necessarie per mantenere CSW 1300 D efficiente e
sicura, interventi di facile attuazione alla portata di chiunque.

RivolgeteVi sempre a personale specializzato per interventi di manutenzione straordinaria.

Troverete informazioni sui pericoli o rischi residui, cioé tutti quei rischi che non possono essere eliminati,
con le istruzioni adeguate ai singoli casi; vi saranno informazioni sugli usi consentiti e non consentiti; indica-
zioni sulla messa in servizio di CSW 1300 D, indicazioni tecniche e prestazioni consentite; indicazioni sull’uso
di CSW 1300 D e della sua manutenzione; indicazioni per la messa fuori servizio e per lo smantellamento o
demolizione.
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CAPITOLO 3 - PREPARAZIONE (SBALLAGGIO)

Dopo aver tolto I'imballo esterno, togliere la macchina dal bancale; questa operazione pud essere eseguita
in due modi:

1. Munirsi di un gancio a 3 tiranti di portata idonea alla massa della macchina (indicata sulla targhetta CE).
Sollevare il cofano motore fino ad appoggiare il cofano allo sterzo, ad apertura completa. Avvitare a fon-
do il golfaro nell’apposita sede filettata nella pedana togliendo prima il carter copri motore (Part. 7 Fig.
4). Agganciare i tiranti agli appositi ganci di sollevamento (tutti e tre) indicati con A/B/Cin Fig. 1 e con
I'ausilio di un carrello elevatore o di un carro ponte (di portata idonea alla massa della macchina), solle-
varla dal bancale e portarla a terra appoggiandola molto lentamente.

LA MACCHINA PUO ESSERE SOLLEVATA SOLO QUANDO TUTTE E TRE LE FASCE SONO AGGAN-
CIATE Al RISPETTIVI GANCI DI SOLLEVAMENTO
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2. Prendere le rampe per il pallet e posizionarle, avvitandole con le apposite viti in dotazione, come illustra-
to in Fig. 2; togliere i legni che circondano le ruote e disinserire il freno di stazionamento Fig. 3, premen-
dolo in modo da far scattare la leva di blocco. A questo punto, & sufficiente spingere la macchina sullo
scivolo (operazione da eseqguirsi senza persone davanti alla macchina e in un’ampia superficie piana).

A fine operazione di sballaggio, smontare e conservare i ganci (golfari), e montare le spazzole laterali destra
e sinistra, come illustrato nel paragrafo “sostituzione spazzola laterale” (= vedi Capitolo 13)

Fig. 2

1,5m

Fig. 3
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IMPORTANTE: tutti i materiali di scarto risultanti dopo I'operazione di sballaggio, dovranno essere
smaltiti a cura dell’utilizzatore, seguendo le specifiche norme per lo smaltimento attualmente in
vigore.

CONTROLLATE CHE LE PROTEZIONI SIANO PERFETTAMENTE INTEGRE E BEN MONTATE; IN
CASO DI DIFETTI O MANCANZE NON PROCEDERE ALLA MESSA IN MOTO E FARNE SUBITO

RICHIESTA AL RIVENDITORE O ALLA CASA MADRE.

CAPITOLO 4 - CONDIZIONI AMBIENTALI CONSENTITE
Consultare il libretto di istruzioni motore allegato, comunque:
Temperatura minima di utilizzo: -20°C (-4 °F)
Temperatura massima di utilizzo: +38°C (+ 100,4 °F)

IMPORTANTE: non utilizzare e non lasciare in sosta con temperature al di sopra di + 40 °C (+ 104 °F).

CAPITOLO 5 - CONDIZIONI D’USO CONSENTITE E NON CONSENTITE
» CONDIZIONI D'USO CONSENTITE:

Le motoscope serie CSW 1300 D sono state create per pulire residui di lavorazione, polvere, sporcizia in
genere, tutte le superfici piane, dure, non eccessivamente sconnesse come: cemento, asfalto, gres, ceramica,
legno, lamiera, marmo, tappeti in gomma o in materiali plastici in genere, bugnati o lisci, moquette sinteti-
che o di fibra a pelo raso, in ambienti chiusi o all'aperto.

» CONDIZIONI D’'USO NON CONSENTITE:

® | e motoscope serie CSW 1300 D non possono essere usate in pendenze superiori al 12% con centrali-
na standard.

= Non possono essere usate in ambienti dove sono presenti materiali esplosivi o inflammabili.
= Non possono essere usate su superfici sterrate, ghiaiate, o molto sconnesse.

= Non possono raccogliere olii, veleni, e materiali chimici in genere, (dovendo usare la macchina in stabi-
limenti chimici richiedere specifico nulla osta che sara prodotto dal rivenditore o dalla casa madre).

= Non possono essere usate in strade urbane, extraurbane, non possono circolare per qualsiasi strada
pubblica.

®  Non possono essere usate in ambienti scarsi di illuminazione, in quanto esse non dispongono di im-
pianto di illuminazione propria.

®  Non possono essere trainate in nessun modo, ne’in luoghi privati, ne’tanto meno in strade o luoghi
pubblici.

= Non possono essere usate per spazzare neve, non puo essere utilizzata per lavare o sgrassare superfici
in genere, bagnate o molto umide.

= Non possono operare in presenza di filature o costruzione di materie filiformi, perché la natura del
materiale da raccogliere € incompatibile con la rotazione delle spazzole.

®  Non possono essere utilizzate in alcun modo da appoggio per cose o per servirsene come piano rialza-
to per cose e persone.

®  Non fare mai avvicinare persone nel raggio d'azione della macchina.
= Non eseguire modifiche di nessun genere se non autorizzate dal costruttore
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CAPITOLO 6 - CARATTERISTICHE TECNICHE E LIVELLI DI RUMORE

CARATTERISTICHE TECNICHE U.M. CSw1300D
Alimentazione - Diesel
Motore Diesel YGL';?,\(;] ! kW 4,92 (HP 6,7)
Larghezza spazzola centrale mm 780
Larghezza spazzola centrale + nr. 1 spazzola laterale destra mm 980
Larghezza spazzola centrale + nr. 2 spazzole laterali mm 1.260
Velocita max avanzamento m/s 2,08
Velocita max retromarcia m/s 1,04
Capacita massima di pulizia (con nr. 2 spazzole laterali) mq/h 9.000
Pendenza massima di movimento % 12 (20)
Trazione = anteriore
Trasmissione - idraulica
Distanza minima per inversione di marcia tra due muri cm 200
Superficie filtrante (nr. 1 filtro a tasche) mq 5,5
Superficie filtrante (nr. 8 filtri a cartuccia in poliestere) mq 6,4
Capacita contenitore L 108
Altezza massima scarico idraulico DSA mm 1.450
Lunghezza massima con contenitore mm 1.560
Larghezza massima mm 1.020
Altezza mm 1.300
Peso lordo kg 434/497 DSA
Peso di trasporto kg 434
Livello di potenza sonora Lwa dB (A) 104
Livello di pressione sonora Lpa (Kpa=1,5) dB (A) 93
Livello di vibrazioni ay, m/s* 9,34

Le misure sono state esequite in accordo alla EN 60335-2-72
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CAPITOLO 7 - NORME DI SICUREZZA

SIGNIFICATO DEI SIMBOLI GRAFICI UTILIZZATI

SIMBOLI GRAFICI PER L'USO DELLE BATTERIE

SIMBOLO | SIGNIFICATO SIMBOLO | SIGNIFICATO
Rispettare le indicazioni riportate sulla
ATTENZIONE ! batteria, nelle istruzioni e nel libretto

Leggere le istruzioni prima dell’uso
della macchina.

della macchina.

Indossare occhiali protettivi.

R E

Manutenzione straordinaria.

Indossare guanti protettivi.

SIMBOLI GRAFICI RIPORTATI SULLA MACCHINA

SIMBOLO

SIGNIFICATO

Vietato fumare.

Indossare cuffie protettive.

ATTENZIONE! Pericolo gas esplosivo.

Indossare guanti protettivi.

ATTENZIONE! Pericolo sostanze corro-
sive.

ATTENZIONE! Superficie molto calda.
Non toccare.

> P> @

ATTENZIONE! Pericolo schiacciamento
mani.

ATTENZIONE! Non inalare fumi.
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RISCHI RESIDUI NON ELIMINABILI

DEFINIZIONE: i rischi residui non eliminabili, sono tutti quelli che per diverse ragioni, non possono essere tolti,
ma che per ognuno dei quali riportiamo le indicazioni per operare nell'ambito della massima sicurezza.

Rischio di lesioni alle mani al corpo e alla vista, usando la macchina senza tutte le protezioni di sicurez-
za correttamente montate ed integre.

Rischio di lesioni alle mani volendo toccare per qualsiasi ragione la spazzola laterale o la spazzola cen-
trale durante la rotazione, le spazzole possono essere toccate solo a motore spento e con l'ausilio di
guanti di protezione, per evitare di pungersi o tagliarsi se eventualmente nelle setole fossero presenti
schegge appuntite di detriti in genere.

Rischio di inalazione di sostanze nocive, abrasioni alle mani, effettuando lo svuotamento del conteni-
tore (cassetto), senza utilizzare guanti di protezione e mascherina per proteggere le vie respiratorie.
Rischio di non controllare la macchina usandola in pendenze superiori a quelle indicate nel capitolo 5
o di non fermata lasciandola parcheggiata.

Rischio di scoppio o incendio effettuando rifornimento a motore acceso o a motore spento non com-
pletamente freddo.

Rischio di gravi ustioni, eseguendo qualsiasi manutenzione a motore acceso o a motore spento non
completamente freddo.

Rischio di inalazione di gas di scarico con impiego in un luogo non adeguatamente ventilato.

RISCHI GENERALI PER LE BATTERIE

Prima della carica verificare che il locale sia ben ventilato o effettuare la carica nei locali eventualmente
preposti a tale scopo.

Non fumare, non avvicinare fiamme libere, non usare mole smeriglio e saldatrici; comunque non pro-
vocare scintille in prossimita delle batterie.

Non effettuare prelievi di corrente dalla batteria con pinze, prese e contatti provvisori.

Assicurarsi che tutti i collegamenti (capicorda, prese, spine, ecc.) siano sempre ben serrati ed in buono
stato.

Non appoggiare utensili metallici sulla batteria.

Mantenere la batteria pulita e asciutta utilizzando possibilmente panni antistatici.

Effettuare il rabbocco con acqua distillata ogni qualvolta il livello dell’elettrolito scende a 5 - 10 mm dal
paraspruzzi.

Evitare sovraccariche e mantenere la temperatura della batteria al di sotto di 45 °C.

Mantenere gli eventuali sistemi di rabbocco centralizzato in perfetta efficienza curandone la manuten-
zione periodica.

Rischio di folgorazione e corto circuito; per sicurezza, prima di effettuare qualsiasi operazione di manu-
tenzione o riparazione alla batteria (o alla macchina), staccare i morsetti +/- dai poli della batteria.
Rischio di esplosioni durante la carica; pud verificarsi quando si effettua la ricarica con un caricabatte-
rie non adatto (in base agli Ampere della batteria).

Durante l'operazione di ricarica delle batterie, o comunque quando la spina del caricabatterie & inseri-
ta, e vietato accendere la macchina ed é vietato spostarla (anche manualmente).

In caso di contatto con l'acido:

- sciacquare con abbondante acqua eventuali schizzi negli occhi o sulla cute;

- se necessaro contattare immediatamente un medico;

- lavare i vestiti sporchi con acqua.
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CAPITOLO 8 - DESCRIZIONE DELLA MACCHINA
» PROTEZIONI DI SICUREZZA:

Come illustrato in Fig. 4 € possibile vedere le protezioni di sicurezza che devono essere accuratamente mon-
tate ed integre. Non € possibile usare la macchina con una o piu protezioni mancanti o danneggiate.

1) Carter chiusura vano filtro

2) Micron di sicurezza uomo presente (sotto sedile)
3) Flash lampeggiante

4) Cofano motore

6) Carter spazzola laterale
7) Carter motore trazione
8) Fiancata protezione spazzola centrale

)
)
)
)
5) Ruota paracolpi
)
)
)
9) Fiancata DX e SX

» SPAZZOLA LATERALE:

La spazzola laterale, Part. 1 Fig. 5, funge da convo-
gliatore della polvere e dei detriti e serve esclusiva-
mente per la pulizia di bordi, angoli, profili, dopo la
pulizia dei quali deve essere disinserita (alzata) per
evitare di sollevare inutile polvere e perché, l'effetto
pulito della spazzola laterale &€ minore di quello otte-
nuto con la spazzola centrale.

» SPAZZOLA CENTRALE:

La spazzola centrale Part. 2 Fig. 5 € l'organo prin-
cipale della macchina, che permette il caricamento
della polvere e dei detriti nel cassetto di raccolta;
puo essere richiesta in diverse durezze e natura delle
setole, a seconda del tipo di materiale da raccogliere
o della pavimentazione; € regolabile in altezza quan-
do si consuma (= vedi Capitolo 13)

IMPORTANTE: non raccogliere corde, fili, regge per imballaggi, bastoni, ecc. lunghi pit di 25 cm per-
ché si potrebbero avvolgere alla spazzola centrale e laterale, quindi danneggiarla.
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Fig. 5A

» SISTEMA FILTRANTE:

Durante il lavoro, il sistema filtrante fa in modo che la macchina non sollevi polvere nell'ambiente circostan-
te ed e ottenuto per mezzo di un filtro a tasche Part. 2 Fig. 5/A (versione standard) o per mezzo di nr. 8

filtri a cartuccia (Optional) Part. 3 Fig. 5/A.

» GUARNIZIONI ANTIPOLVERE:

Vedi Part. 3 Fig. 5. Le guarnizioni circondano la
spazzola centrale e sono importantissime per il
buon funzionamento della macchina, in quanto
permettono l'effetto aspirante; & importante quindi
verificarne spesso la condizione.

» CASSETTO DI RACCOLTA:

Il contenitore o cassetto di raccolta Part. 1 Fig. 6 in
lamiera serve a contenere tutto il materiale raccolto
dalla spazzola centrale e la polvere dei filtri: al suo
interno vi sono nr. 3 cassetti di plastica che ne facili-
tano lo scarico

IMPORTANTE: l'operazione di svuotamento del contenitore deve sempre essere eseguita a motore
spento, munendosi di guanti ed eventualmente mascherina per proteggere le vie respiratorie dalla

polvere (sempre presente in questa operazione).
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DESCRIZIONE DEI COMANDI MANUALI

e
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» PEDALE ALZAFLAP:

L'alzaflap, Part. 2 Fig. 7, permette, premendo il pedale, di alzare la guarnizione anteriore Part. 3 Fig. 5, ren-
dendo possibile la raccolta di oggetti voluminosi. Indicato quindi per foglie, pacchetti di sigarette, ecc..

» PEDALE AZIONAMENTO FRENO:

Premendo questo pedale Part. 1 Fig. 7 la macchina rallenta e si ferma (fino al suo rilascio)

» FRENO DI STAZIONAMENTO:

Volendo lasciare la macchina in posizione frenata (Parking) occorre agire come segue: premere con il piede
SX il pedale freno fino in fondo e arretrare leggermente il piede verso sé stessi per bloccarlo. Per disinserire il
freno di stazionamento, basta premere di nuovo il pedale Part. 1 Fig. 8.
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» PEDALE AVANZAMENTO E RETROMARCIA:

Part. 3 Fig. 7. Questo pedale ha la funzione di far avanzare o retrocedere la macchina una volta avvia-
ta. Premere con gradualita e mai con movimenti bruschi per avere partenze dolci e velocita graduali.
In posizione di retromarcia la velocita € molto ridotta per motivi di sicurezza. In posizione di folle la
macchina puo essere spinta sia in avanti che in indietro.

» LEVAINSERIMENTO SPAZZOLA LATERALE:

La leva di inserimento, Part. 1 Fig. 9, fa in modo di poter abbassare la spazzola dal posto di guida; ricordia-
mo che la spazzola laterale deve essere utilizzata solo per la pulizia dei bordi, profili, angoli. Per abbassare e
quindi azionare la spazzola laterale, alzare la leva Part. 1 Fig. 9; per disinserirla riportare la leva nella posi-
zione iniziale posizione bassa.

ASSICURARSI SEMPRE CHE LA LUCE DI AVVERTENZA SIA ACCESA QUANDO LE SPAZZOLE
ESPOSTE LATERALMENTE, CHE GENERANO PERICOLO, SONO IN MOVIMENTO.
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NON TOCCARE MAI CON LE MANI, DURANTE LA ROTAZIONE, LA SPAZZOLA LATERALE E NON
RACCOGLIERE MATERIALI FILACCIOSI.

» LEVAINSERIMENTO SPAZZOLA CENTRALE:

Questa leva, Fig. 10, permette di alzare e abbassare la spazzola centrale dal pavimento. In Fig.10-1 sia-
mo con spazzola abbassata in posizione di lavoro, in pos. 2 siamo con spazzola alzata in posizione di
riposo. La spazzola centrale gira comunque nelle due posizioni.

Fig. 10

1. PULSANTE SCUOTIMENTO FILTRO 5. CONTAORE
2. PULSANTE AVVISATORE ACUSTICO 6. CHIAVE AVVIAMENTO
3. INTERRUTTORE LUCE LAVORO 7. ACCELERATORE

4. PULSANTE START ELETTRICO
pag. 17
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» PULSANTE SCUOTIMENTO FILTRI:

Part. 1 Serve per vibrare (pulire) elettricamente i filtri aspirazione, per mezzo di un motovibratore; deve
essere premuto almeno 5/6 volte per una durata di 4/5 secondi ciascuna (operazione da eseguirsi prima di
iniziare il lavoro, prima di vuotare il cassetto di raccolta e a motore spento).

» PULSANTE AVVISATORE ACUSTICO:

Part. 2 Premendo questo pulsante si attiva I'avvisatore acustico (Claxon).

» INTERRUTTORE LUCE LAVORO:

Part. 3 Serve per accendere le luci lavoro.

» PULSANTE START ELETTRICO:

Part. 4 Questo pulsante serve ad azionare lo start del motore a scoppio nella fase di avviamento special-
mente con motore freddo.

E CONSIGLIABILE NON ATTENDERE LACCENSIONE DEL LED ROSSO PER PROCEDERE ALLA
CARICA DELLE BATTERIE, MA PROCEDERE CON L'OPERAZIONE DI CARICA AL PRIMO SEGNALE

DI LED GIALLO.

» CONTAORE:

Part. 5 Strumento che visualizza il numero delle ore di lavoro effettuate dalla macchina.

» CHIAVE AVVIAMENTO:

Part. 6 Si aziona girandola in senso orario. Nel primo scatto azioneremo i servizi: flash, luci, claxon, vibratore
elettrico filtri e start elettrico; girando ulteriormente in senso orario avvieremo il motore. Vedi avviamento e

stop.

» ACCELERATORE:

Part. 7 Azionandolo aumentiamo o diminuiamo i giri del motore.

CAPITOLO 9 - POSTO DI COMANDO E ARRESTO DI EMERGENZA

» POSTO DI LAVORO:

Il posto di lavoro che deve essere occupato dall'o-
peratore durante l'uso della macchina, € solamente
quello riportato in Fig. 12.

IMPORTANTE: La macchina, per motivi di sicurez-
za, si spegne automaticamente se lI'operatore si
alza dal posto di guida.

» ARRESTO DI EMERGENZA:

Girare in senso antiorario la chiave avviamento Part.

6 Fig. 11.
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CAPITOLO 10 - CONTROLLI PRIMA DELLAVVIAMENTO

1. Leggere attentamente il libretto istruzioni del motore allegato al qui presente libretto, ma comun-
que:

2. Controllareil livello olio motore, se & basso rabboccare.
3. Farerifornimento di carburante.

4. IMPORTANTE: il contenitore del carburante deve essere adatto a tale scopo e ben pulito, questo vi
assicurera il filtro carburante e il carburatore sempre pulito. Tenere fuori dalla portata dei bambini

CAPITOLO 11 - AVVIAMENTO E STOP

PRIMA DI PROCEDERE E NECESSARIO AVER LETTO TUTTI | CAPITOLI PRECEDENTI.

IMPORTANTE: per avviare la macchina occorre essere seduti al posto di guida. Se 'operatore non é
seduto, o si alza dopo I'avviamento, la macchina si spegne

» AVVIAMENTO:
= Premere e tenere premuto il pulsante Part. 4 Fig. 11 start elettrico.
® Spostare in posizione max (lepre) la leva acceleratore Part. 7
® Girare in senso orario la chiave avviamento Part. 6 oltre il primo scatto.

= Una volta avviato il motore, lasciare la chiave avviamento, tenendo sempre premuto il pulsante
start elettrico per qualche secondo, contemporaneamente regolare i giri motore agendo sulla
leva acceleratore. E consigliabile lasciare scaldare il motore al minimo per alcuni minuti prima
di iniziare a lavorare.

= Una volta scaldato il motore abbassare la leva della spazzola centrale in pos. 1 come da Fig. 10.

» AVANZAMENTO:

= Premere con il piede destro la leva avanzamento Part. 3 Fig. 7 nel senso di marcia avanti (vedi
freccia sul pedale). Premere con gradualita e mai con movimenti bruschi per avere partenze
dolci e velocita graduali.

» RETROMARCIA:

= Premere con il piede destro la leva avanzamento Part.3 Fig.7 nel senso di marcia indietro (vedi
freccia sul pedale). Premere con gradualita e mai con movimenti bruschi per avere partenze
dolci e velocita graduali. La velocita di retromarcia @ molto ridotta per piu sicurezza.

» FOLLE:
= Togliere il piede dalla leva di avanzamento.

» STOP:

® |asciare il pedale avanzamento Part. 3 Fig. 7; noterete che la macchina tende a fermarsi in breve spa-
zio, se si vuole fermarsi bruscamente azionare il pedale del freno Part. 1 Fig. 7.
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CAPITOLO 12 - USO CORRETTO E CONSIGLI

IMPORTANTE: prima di iniziare il lavoro, controllare se sulla superficie, sono presenti corde, fili plasti-
ci o di metallo o stracci lunghi, bastoni, fili di corrente ecc; questi sono pericolosi e potrebbero dan-
neggiare le guarnizioni antipolvere e le spazzole. Occorre quindi eliminarli prima di iniziare il lavoro
con la macchina

Fare molta attenzione quando si passa sopra a rotaie, o guide di portoni ecc. questi sono la fonte di
maggior danno per le guarnizioni antipolvere, dovendole passare, procedere molto lentamente.
Evitate di passare sopra a pozzanghere.

In presenza di oggetti da raccogliere voluminosi o leggeri (foglie, pacchetti di sigarette, ecc.) sollevare
il flap anteriore premendo con il piede SX il pedale alzaflap Part. 2 Fig. 7.

Se la superficie da pulire &€ molto sporca per quantita o qualita del materiale o polvere da raccogliere,
si consiglia di effettuare una prima passata di “sgrossatura” senza curarsi troppo del risultato ottenu-
to, quindi con il cassetto pulito ed i filtri ben vibrati, ripetere i passaggi; si otterra cosi l'effetto deside-
rato.

In seguito usando metodicamente ed opportunamente la macchina non si avra piu bisogno di effet-
tuare la “sgrossatura”.

La spazzola laterale deve essere utilizzata solo per la pulizia di bordi, profili, angoli ecc., deve essere
alzata (disinserita) subito dopo, per non sollevare inutile polvere, e perché il risultato ottenuto con la
spazzola laterale inserita & sempre inferiore a quello della sola spazzola centrale.

Per un buon risultato vuotate spesso il contenitore e tenete puliti i filtri vibrandoli con gli appositi
strumenti.

CAPITOLO 13 - MANUTENZIONE ORDINARIA

TUTTE LE OPERAZIONI SONO DA ESEGUIRSI A MACCHINA SPENTA.
DURANTE LA PULIZIA E LA MANUTENZIONE, LA MACCHINA DEVE ESSERE SCOLLEGATA

» PULIZIA FILTRO POLVERE A TASCHE
(versione standard):

Vibrare il filtro premendo il pulsante

DALLALIMENTAZIONE TOGLIENDO LA CHIAVE DI ACCENSIONE E SCOLLEGANDO LA BATTERIA.

Part.1 Fig.11 prima di iniziare a lavorare
e prima di svuotare il cassetto rifiuti, per
5/6 cicli da 3/4 sec cadauno.

Ogni 60/100 ore di lavoro o quando neces-
sita, controllare il filtro polvere Part. C Fig.
13, togliendolo dalla sua sede, estraendo

il cassetto di raccolta, scollegando il con-
nettore Part. A Fig. 13, svitando le quattro
viti delle staffe di fissaggio Part. B Fig. 13.
Il filtro (sempre insieme al moto vibratore)
in questo modo puo essere estratto dal-

la macchina e pulito con aria compressa
soffiando dall'interno verso l'esterno. Nel
rimontarlo, assicurarsi che vi sia appoggia-
to bene sulla guarnizione nera di tenuta.
Assicurarsi che il filtro sia sempre in ottimo
stato e all'occorrenza sostituirlo.
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» PULIZIA FILTRI POLVERE A CARTUCCIA
(Optional):

Vibrare i filtri premendo il pulsante Part.1 Fig.11
prima di iniziare a lavorare e prima di svuotareiil
cassetto rifiuti, per 5/6 cicli da 4/5 sec cadauno.

Ogni 50/70 ore di lavoro o quando necessita, con-
trollare i filtri polvere Part. 1 Fig. 13/A, togliendoli
dalla loro sede, allentando i pomoli Part. 2 Fig. 13/A
e togliendo la staffa premi filtri Part. 3 Fig. 13/A,
pulendoli, dapprima, battendoli a terra (non violen-
temente) tenendo la parte forata verso il pavimento
quindi per pulirli a fondo, con un aspiratore potete
aspirare l'interno di essi o con aria compressa, soffia-
te dall'esterno all'interno. Nel rimontarli, assicurarsi
che vi sia sempre la guarnizione nera di tenuta cir-
colare sul fondo del filtro. Assicurarsi che i filtri siano
sempre in ottimo stato e all'occorrenza sostituirli.

» GUARNIZIONI ANTIPOLVERE:

Ogni 90/120 ore di lavoro, verificare la condizione
delle guarnizioni antipolvere Part. 1 (mobile) e Part.
2 e 3 (n. 3 fisse) Fig. 14 che circondano la spazzola
centrale ed all'occorrenza sostituirle.

IMPORTANTE: i flap laterali Part. 2 Fig. 14 posso-
no essere regolati in altezza facendoli scorrere
lungo le asole. Nel caso debbano essere sostituiti
accertarsi, una volta montati, che siano alzati da
terra di circa2 mm.

» SPAZZOLA CENTRALE:

/@\ Fig. 13/A

. 2] =)
3
@
‘ '/i\ 1/ ‘:.l 2
= ] /’ﬁ‘;k i "_

Part. 2 Fig. 5. Ogni 60/90 ore di lavoro o quando necessita, verificare la buona condizione della spazzola
centrale, in particolare se si presume di aver inavvertitamente raccolto corde, fili, ecc.

Dovendo togliere detti materiali dalla spazzola, occorre:

® Togliere il cassetto Part. 1 Fig. 6.

® Abbassarsi e guardare sotto la macchina la spazzola centrale; muniti di guanti e mascherina per
proteggere le vie respiratorie togliere eventuali corde o fili che si possono essere avvolte alla spazzola
centrale. E possibile usare anche i 3 ganci (golfari) in dotazione per sollevare la macchina (vedi Fig. 1)
ed eseguire detta operazione facendo attenzione a non sostate al di sotto della macchina.
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REGOLAZIONI

» REGOLAZIONE SPAZZOLA CENTRALE:

Riscontrando che la macchina non pulisce piu per-
fettamente o tralascia sporco, occorrera effettuare
una registrazione, abbassandola in questo modo:

® Posizionare la leva raffigurata nella Fig. 10 in
posizione tale che la spazzola centrale sia alzata.

® Allentare la vite del registro Part. 1 Fig. 15.

® Abbassare il registro di 4/5 mm o della misura
desiderata.

® Bloccare il registro stringendo la vite.

® Posizionare la leva raffigurata nella Fig. 10
sopra il registro Part. 1 Fig. 15.

® [ possibile registrare la spazzola centrale fino
a quando il registro Part. 1 Fig. 15 arriva a fine
corsa; a questo punto la spazzola va sostituita.

IMPORTANTE: per assicurarsi che la spazzola cen-
trale sia correttamente registrata occorre misura-
re la sua“Traccia” come segue:

® Dopo aver fatto le regolazioni mettere in
moto la macchina e, senza avanzare ne retro-
cedere, lasciarla ferma nello stesso punto per
almeno 10/15 sec. con la spazzola centrale
abbassata

® Spegnere il motore, sollevare la spazzola cen-
trale e far avanzare manualmente la macchina,
fino a che sul pavimento sara visibile la traccia
che ha lasciato la spazzola centrale nella rota-
zione, come mostrato in Fig. 16.

IMPORTANTE: la misura in larghezza della traccia
non deve essere inferiore a 2 cm.

» REGOLAZIONE SPAZZOLA LATERALE:
Riscontrando che la spazzola laterale non riesce piu a convogliare lo sporco verso la spazzola centrale, &
necessario provvedere alla regolazione dell’altezza nel sequente modo:

Mantenendo la spazzola laterale sollevata svitare la brugola interna ad uno dei fori di regolazione Part. 2
Fig. 9 e posizionarla nel foro sottostante.

» CASSETTO DI RACCOLTA:

Ogni 50/60 ore di lavoro o quando necessita, lavare il cassetto di raccolta Part. 1 Fig. 6 ed i nr. 3 contenitori
di plastica con acqua calda ed eventualmente con comune detersivo per ovviare ad eventuali formazione
batteriche (munirsi di guanti di gomma).

NORMA GENERALE: Per un buon funzionamento e durata della macchina tenete pulito sia la carrozzeria
esterna, che l'interno della macchina, sotto i cofani soffiando con aria compressa (operazione da eseguire a
motore spento e freddo).
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SOSTITUZIONI

» SOSTITUZIONE SPAZZOLA CENTRALE:
(operazione da esequirsi muniti di guanti, mascherina per proteggere le vie respiratorie, chiavi da 10/17 mm

a motore spento)

1. Smontare la lamiera sinistra (relativamente al posto di guida) Part. 1 (SX) Fig. 17, semplicemente
sollevandola rimuovendola dagli incastri a baionetta.

2. Svitare le due viti di fissaggio del semibraccio Part. 3 Fig. 17;
3. Svitare le tre viti che circondando il carter laterale Part. 2-4-5 Fig. 17.

4. Sfilare la spazzola centrale Part. 6 Fig. 17 e procedere alla sostituzione, facendo attenzione al verso
delle setole della spazzola che devono essere orientate come in Figura 17.

5. Per ultimare il montaggio ripetere le operazioni in senso inverso.

Effettuare la regolazione dell’altezza della spazzola nuova (vedi paragrafo “Regolazione Spazzola
Centrale”).

Fig. 17
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P SOSTITUZIONE SPAZZOLA LATERALE:
(Operazione da effettuare a motore spento).

1. Svitare la ghiera Part. 1 Fig. 18 posta centralmente e sotto la spazzola laterale, questa scendera auto-

maticamente.
2. Sostituire la spazzola consumata con quella nuova, serrando forte la ghiera.

Fig. 18

MANUTENZIONI SPECIFICHE PER BATTERIE

ATTENERSI ALLE REGOLE E PRECAUZIONI IMPARTITE NEL CAPITOLO 7 “NORME DI SICUREZZA".

1. Per una buona durata delle batterie, sia esse a piastre piane o tubolari, non scaricarle mai comple-
tamente. LE BATTERIE (ANCHE QUELLE NUOVE) COMPLETAMENTE SCARICHE NON SONO PIU

RICARICABILI.
2. \Verificare spesso il livello di soluzione della batteria ed all’ occorrenza aggiungere solo acqua distillata.

3. Fare compiere sempre il ciclo di carica ininterrottamente

CAPITOLO 14 - MANUTENZIONE STRAORDINARIA

X

LE MANUTENZIONI STRAORDINARIE SONO TUTTE QUELLE CHE NON SONO STATE, NEL QUI
PRESENTE LIBRETTO MENZIONATE; PERTANTO ESSE DOVRANNO ESSERE ESEGUITE DA PERSO-
NALE SPECIALIZZATO PER L'ASSISTENZA, PREPOSTO A TALE SCOPO.
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CAPITOLO 15 - MESSA FUORI SERVIZIO

®  Togliere la batteria dal suo alloggiamento e conservarla in un luogo asciutto e ben areato. Per una
buona durata della batteria inutilizzata occorre provvedere alla carica ed eventualmente al rabbocco
con acqua distillata ogni 30/40 giorni.

®  Pulite i filtri polvere e il cassetto; se necessario, lavare il cassetto, attenendovi alle istruzioni riportate
nel paragrafo “Cassetto di raccolta” del Capitolo 13.

CAPITOLO 16 - SMANTELLAMENTO E DEMOLIZIONE
LO SMANTELLAMENTO O DEMOLIZIONE DEVE ESSERE ESEGUITO A CURA DEL CLIENTE, IN
TOTALE OSSERVANZA DELLE NORME VIGENTI IN MATERIA, CONFERENDO L'INTERA MACCHINA
OD | PEZZ]I CHE LA COMPONGONO A DITTE PREPOSTE PER TALI SERVIZI.

PROTEZIONE DELL' AMBIENTE

Gli apparecchi dismessi, contengono
materiali riciclabili preziosi e vanno

@ Tutti gli imballaggi sono riciclabili. consegnati ai relativi centri di raccolta.
Gliimballaggi non vanno gettati nei Batterie, olio e sostanze simili non de-

%& rifiuti domestici, ma consegnati ai rela- vono essere dispersi nell'ambiente.
tivi centri di raccolta. Si prega quindi di smaltire gli apparec-

chi dismessi mediante sistemi di raccol-
ta differenziata.

CAPITOLO 17 - SITUAZIONI DI EMERGENZA

IN QUALSIASI SITUAZIONE DI EMERGENZA VI POSSIATE TROVARE, QUALI AD ESEMPIO: SI E PASSATI INAVVER-
TITAMENTE CON LA MACCHINA IN MOTO SU CAVI DI CORRENTE PRESENTI SUL PAVIMENTO, CHE SI SONO POI
ATTORCIGLIATI ALLA SPAZZOLA CENTRALE O A QUELLA LATERALE, OPPURE SI PERCEPISCE UN RUMORE IN-
SOLITO PROVENIENTE DALLINTERNO DELLA MACCHINA O DEL MOTORE, SI E RACCOLTO MATERIALI INCAN-
DESCENTI O LIQUIDI INFIAMMARBILI, MATERIALI CHIMICI IN GENERE, VELENI, ECC.

OCCORRE:

Premere il pulsante rosso posto alla sinistra dell'operatore Part. 1 Fig. 12/A; non essendo piu alimentati tutti
i motori si fermeranno immediatamente
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CAPITOLO 18 - DIFETTI / CAUSE / RIMEDI

| difetti delle motoscope serie GSW 1300 D fondamentalmente possono essere due, cioé: la macchina fa
polvere durante |'uso, oppure tralascia sporco a terra; le cause possono essere tante, ma con l'uso accorto e
con una buona manutenzione ordinaria non si verificheranno; quindi:

DIFETTI

La macchina fa polvere.

CAUSE

Filtro intasato.

Pulirlo, “scuoterlo” con gli appositi strumenti e
all'occorrenza estrarlo e pulirlo a fondo.

La polvere esce dal vano motore.

Filtro danneggiato.

Sostituirlo.

Filtro inserito male.

Montarlo con I'apposita guarnizione, e assi-
curarsi che sia ben inserito e stretto con forza
uniformemente.

Guarnizioni laterali danneggiate.

Registrarle o sostituirle.

La spazzola centrale non ¢ regolata al meglio,
0 si & consumata.

Regolate la spazzola centrale verificando la "
traccia ".

Il motore a scoppio non parte o tende a
spegnersi in curva.

correttamente e/o il pulsante.

La macchina tralascia sporco a terra. Avete raccolto fili, corde, ecc.. Toglierle.
Guarnizioni laterali danneggiate. Sostituirle/a.
(assetto di raccolta pieno. Vuotarlo.
Verificare lo start elettrico se funziona o
Sostituirlo/i.

Verificare livello olio motore, deve essere
sempre al livello massimo.

Rabboccare olio.

Verificare se c'e carburante.

Fare rifornimento.

CAPITOLO 19 - GARANZIA

Questa macchina e garantita contro difetti di fabbricazione o di montaggio per 12 mesi dalla data di vendi-

ta.

La garanzia comprende solo ed esclusivamente la sostituzione o la riparazione delle parti che dovessero
risultare difettose. Ogni altra richiesta non verra accolta.

Non sono compresi danni dovuti a normale usura, uso diverso da quello riportato su questo manuale, danni
causati da regolazioni sbagliate, interventi tecnici non eseguiti correttamente, atti di vandalismo.
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ISTRUZIONI SCARICO IDRAULICO “DSA”

DOTAZIONE QUADRO COMANDI GSW 1300 D (DSA) - FIG. 19

Fig. 19

1. PULSANTE SCUOTIMENTO FILTRO 6. CHIAVE AVVIAMENTO

2. PULSANTE AVVISATORE ACUSTICO 7. ACCELERATORE

3. INTERRUTTORE LUCE LAVORO 8. PULSANTE DI SICUREZZA SCARICO IDRAULICO

4. PULSANTE START ELETTRICO 9. PULSANTE APERTURA SPORTELLO CASSETTO DI RACCOLTA
5. CONTAORE 10. PULSANTE SOLLEVAMENTO CASSETTO DI RACCOLTA

» PULSANTE SCUOTIMENTO FILTRI:

Part. 1 Serve per vibrare (pulire) elettricamente i filtri aspirazione, per mezzo di un vibratore elettrico; deve
essere premuto almeno 5/6 volte per una durata di 4/5 secondi ciascuna (operazione da eseguirsi prima di
iniziare il lavoro, prima di vuotare il cassetto di raccolta e a motore spento).

» PULSANTE AVVISATORE ACUSTICO:

Part. 2 Premendo questo pulsante si attiva l'avvisatore acustico (Claxon).

» INTERRUTTORE LUCE LAVORO:

Part. 3 Serve per accendere le luci lavoro.

» PULSANTE START ELETTRICO:

Part. 4 Questo pulsante serve ad azionare lo start del motore a scoppio nella fase di avviamento spe-
cialmente con motore freddo.

E CONSIGLIABILE NON ATTENDERE LACCENSIONE DEL LED ROSSO PER PROCEDERE ALLA CA-
AE RICA DELLE BATTERIE, MA PROCEDERE CON L'OPERAZIONE DI CARICA AL PRIMO SEGNALE DI
LED GIALLO.
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» CONTAORE:

Part. 5 Strumento che visualizza il numero delle ore di lavoro effettuate dalla macchina.

» CHIAVE AVVIAMENTO:

Part. 6 Si aziona girandola in senso orario. Nel primo scatto azioneremo i servizi: flash, luci claxon, vibratore
elettrico filtri e start elettrico; girando ulteriormente in senso orario avvieremo il motore. Vedi avviamento e
stop.

» ACCELERATORE:
Part. 7 Azionandolo aumentiamo o diminuiamo i giri del motore.

» PULSANTE DI SICUREZZA SCARICO IDRAULICO:

Part. 8 Attivato contemporaneamente al pulsante Part. 10 permette la salita e discesa del cassetto di rac-
colta. Azionando questo pulsante si & costretti ad operare con 2 mani dal posto di guida per eliminare
rischi di schiacciamento durante le operazioni di scarico e chiusura cassetto.

» PULSANTE APERTURA CASSETTO DI RACCOLTA:

Part. 9 Premendo questo pulsante lo sportello del cassetto di raccolta si aprira e rimarra aperto fino al suo
rilascio, dopo di che si richiudera automaticamente.

» PULSANTE SOLLEVAMENTO CASSETTO DI RACCOLTA:

Part. 10 Attivato contemporaneamente al pulsante Part. 8, il cassetto di raccolta si sollevera o abbassera.

ISTRUZIONI SCARICO IDRAULICO “DSA”

Fig. A

Fig. A: Posizione di partenza.
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Fig. B: Premere il pulsante (1) e contemporaneamente il pulsante di conferma (2). Il contenitore si sollevera
(3). Proseguire fino ad aver sollevato all'altezza desiderata.

Fig. C: Premendo il pulsante (1), si aprira lo sportello (2) del contenitore.
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Fig. D: Rilasciando il pulsante, lo sportello (1) del contenitore si chiudera automaticamente.

Fig. E: Premendo il pulsante (1) e contemporaneamente il pulsante di conferma (2), il contenitore si abbas-
sera. Proseguire fino ad abbassamento completo.
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SICUREZZA CASSETTO SOLLEVATO

E OBBLIGATORIO UTILIZZARE | DISPOSITIVI DI SICUREZZA OGNI VOLTA CHE S| DEBBANO COM-
PIERE OPERAZIONI SULLA MACCHINA CON CASSETTO SOLLEVATO.

1. In posizione di cassetto chiuso, i dispositivi di sicurezza sono fissati alla macchina Part. 1 Fig. 20/A.

2. Se si debbono compiere operazioni sulla macchina con cassetto sollevato, il cassetto deve essere solleva-
to alla MASSIMA ALTEZZA.

3. Quando il cassetto & sollevato alla MASSIMA ALTEZZA, staccare ENTRAMBI i dispositivi di sicurezza Part.
1 Fig. 20/B e fissarli sui rispettivi cilindri Part. 1 Fig. 20/B.

4. Alla fine della operazione, staccare i dispositivi di sicurezza dai cilindri, fissarli di nuovo alla macchina ed
abbassare il cassetto dei rifiuti.
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REGOLAZIONE VELOCITA SALITA CONTENITORE RIFIUTI / VELOCITA DISCESA CONTENITORE RIFIUTI

Per regolare la velocita di discesa del contenitore rifiuti (condotto C1/V1), allentare il dado Part. 1 Fig. 21,
regolare il grano Part. 2 Fig. 21 avvitandolo per rallentare la velocita di discesa del contenitore o svitandolo
per aumentare la velocita di discesa del contenitore. Dopo aver ottenuto la giusta regolazione, stringere il
dado Part. 1 Fig. 21 per bloccare il grano Part. 2 Fig. 21.

Per regolare la velocita di salita del contenitore rifiuti (condotto C2 /V2), allentare il dado Part. 3 Fig. 21,
regolare il grano Part. 4 Fig. 21 avvitandolo per rallentare la velocita di discesa del contenitore o svitandolo
per aumentare la velocita di discesa del contenitore. Dopo aver ottenuto la giusta regolazione, stringere il
dado Part. 3 Fig. 21 per bloccare il grano Part. 4 Fig. 21.

Fig. 21

3
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C€

The undersigned

Comet S.p.A.
Via Guido Dorso, 4
42124 Reggio Emilia - Italia

Declares that:

MOTOSWEEPER

MAKE: COMET
TYPE: CSW 1300 D
WITH SERIAL NUMBER STARTING FROM: 00050
YEAR OF MANUFACTURE: 2020

WITH POWER OF: 4,92 kW

Is conform to the following EC laws:
2000/14/CE 2014/30/UE 2006/42/CE

Unified / national norms of reference:
EN 13857 EN 55012 EN 60335-1 EN 60335-2-72
EN 61000-4-2 EN 61000-4-3 EN 61000-6-2 ENISO 12100

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the
manufacturer.

Reggio Emilia, 14/02/2020. .
Paolo'Bucchi
Legal Representative of Comet S.p.A.
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CHAPTER 1 - GENERAL STANDARDS

Comet S.p.A. WILL NOT BE HELD LIABLE FOR DAMAGE TO PROPERTY AND/OR PEOPLE DERIVING FROM
FAILURE TO OBSERVE THE STANDARDS LISTED IN THIS MANUAL OR BY IRREGULAR AND/OR IMPROPER USE
OF THE MACHINE.

THE MACHINE IS NOT INTENDED FOR USE BY PERSONS (INCLUDING CHILDREN) WITH REDUCED PHYSICAL,
SENSORY OR MENTAL CAPABILITIES, OR LACK OF EXPERIENCE AND KNOWLEDGE.

CHILDREN BEING SUPERVISED NOT TO PLAY WITH THE APPLIANCE.

THIS MACHINE IS INTENDED FOR COMMERCIAL USE, FOR EXAMPLE IN HOTELS, SCHOOLS, HOSPITALS, FAC-
TORIES, SHOPS, OFFICES, RENTAL BUSINESSES AND LARGE SPACES IN GENERAL.

ALL OF THE INSTRUMENTS REQUIRED FOR PERSONAL PROTECTION (GLOVES, MASKS, GLASSES, WHITE LEN-
SES, KEYS AND TOOLS) MUST BE SUPPLIED BY THE USER.

TO FIND ATOPIC, CONSULT THE TABLE OF CONTENTS.

FOR FURTHER REFERENCE ALWAYS KEEP THIS MANUAL ON HAND (IF MISPLACED, PROMPTLY REQUEST A
COPY FROM YOUR RE-SELLER).

Comet S.p.A. WE RESERVE THE RIGHT TO MAKE CHANGES OR IMPROVEMENTS TO MACHINES OF OUR PRO-
DUCTION, WITHOUT THE BEING REQUIRED TO UPDATE PREVIOUSLY-SOLD MACHINES.

ALL SWEEPERS Comet COMPLY WITH EU STANDARDS AND ARE LABELLED:

f R
L JICOMETHGR
Comet S.p.A. - Via G. Dorso, 4 - 42124 - Reggio Emilia (Italy) Made in Italy
MOD. MATR.
cob. ANNO COSTR.
MASSA kg KW
o
@) Lwa
Guaranteed Sound Fr————n

PowerLevel — T—e |
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CHAPTER 2 - PURPOSES / INTENTIONS

Comet S.p.A. is pleased to make you the new owner of a CSW 1300 D series sweeper.

By observing the instructions provided below, we are certain you will be able to fully appreciate the opera-
ting possibilities offered by CSW 1300 D.

This instructions manual is supplied to instruct and define the purposes and intentions that the machine
was designed for and its safe use, as clearly as possible.

You will also find a list of all of those minor operations required to keep CSW 1300 D in good running order
and safe. Procedures that can easily be carried out by anyone.

Always seek the assistance of specialised staff for unscheduled maintenance.
You will find information on hazards and residual risks, i.e. all of those risks that cannot be eliminated, plus
adequate information on allowed and forbidden uses; instructions on how to commission CSW 1300 D,

technical instructions and allowed performance; instructions on how to operate CSW 1300 D and its main-
tenance; instructions on how to decommission the machine, and dismantle or demolish it.
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CHAPTER 3 - PREPARATION (UNPACKING)

Once the external packaging has been removed, take the machine off of its pallet; this operation can be
carried out in two ways:

1. Use a three-pronged hook with a suitable capacity for the weight of the machine (provided on the EC
plate). Lift the motor hood until it is resting on the steering wheel, all the way open. Screw the eye-bolt
all the way into the threaded hole on the platform by first of all taking the casing off of the motor (Part.
7 Fig. 4). Hook all of the prongs onto the lifting hooks (all three) marked as A/B/C in Fig. 1 and using a
forklift or bridge crane (with a suitable capacity for the machine), lift it off of the pallet and very slowly
place it on the ground.

THE MACHINE CAN ONLY BE LIFTED WHEN ALL THREE STRAPS ARE HOOKED
ONTO THE RESPECTIVE LIFTING HOOKS.
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2. Retrieve the relative ramps for the pallet and put them in position, screwing them on with the supplied
screws, as shown in Fig. 2; remove the pieces of wood that surround the wheels and disengage the parking
brake Fig. 3, pressing it to release the brake lever. It is now possible to push the machine onto the slide (this
must be carried out when no one is stationed in front of the machine and on a spacious flat surface).

At the end of the unpacking operation, take off and store the hooks (eye bolts), and install the right and left
side brooms, as shown in paragraph “side broom replacement” (= see Chapter 13).

Fig. 2

1,5m

Fig. 3

T
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IMPORTANT: All waste material from the unpacking operations must be disposed of by the user, in
accordance with the specific standards for disposal currently in force.

MAKE SURE THAT THE GUARDS ARE PERFECTLY INTACT AND SECURELY INSTALLED; IN CASE
OF FAULTS OR MISSING PARTS DO NOT PROCEED WITH COMMISSIONING AND PROMPTLY
ASK FOR SPARE PARTS FROM YOUR DEALER OR THE PARENT COMPANY.

CHAPTER 4 - ALLOWED AMBIENT CONDITIONS
Consult the attached motor instructions booklet, and nevertheless:
Minimum operating temperature: -20°C (-4 °F)
Maximum operating temperature: +38°C (+ 100,4 °F)

IMPORTANT: Do not use and do not leave at temperatures above + 40 °C (+ 104 °F).

CHAPTER 5 - ALLOWED AND FORBIDDEN OPERATING CONDITIONS
» ALLOWED OPERATING CONDITIONS:

CSW 1300 D series sweepers are designed to clean processing residues, dust, debris in general, all flat, hard
surfaces that are not overly rough such as: cement, tarmac, stoneware, ceramic, wood, sheet metal, marble,
rubber mats or made with plastic materials in general, coarse or smooth, synthetic or flat fibre carpeting, in
closed or outdoor settings.

» FORBIDDEN OPERATING CONDITIONS:

®m  CSW 1300 D series sweepers with a standard control unit cannot be used on gradients greater than
12%.

®  They cannot be used in settings where there are explosive or flammable materials.
®  They cannot be used on dirt, gravel or very rough roads.

®  They cannot be used to collect oils, poisons and chemical materials in general, (if the machine is requi-
red for use in chemical companies it will require a specific clearance issued by the dealer or the parent
company).

®  They cannot be used on urban and non-urban roads, they cannot transit on any public roads.
®  They cannot be used in facilities with poor lighting, as they are not equipped with head lights.
= They cannot be towed in any way, not in private facilities, nor in public roads or locations.

®  They cannot be used to remove snow, or used to wash or de-grease wet or very damp surfaces in
general.

®  They cannot operate where there are wires or wire-shaped elements, as the nature of the material to
be collected is incompatible with the rotating movement of the brooms.

®  They cannot be used in any way as a stand for objects or to be used as a raised platform for objects or
people.

®  Never allow people near the range of action of the machine.
® Do not make any changes of any kind unless authorised by the manufacturer.
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CHAPTER 6 - TECHNICAL CHARACTERISTICS AND NOISE LEVELS

TECHNICAL FEATURES

Power supply
Diesel Engine

Width of central broom

Width of central broom + 1 right side broom
Width of central broom + 2 side brooms

Max speed in forward drive

Max speed in reverse

Maximum cleaning capacity (with 2 side brooms)
Maximum gradient of movement

Traction

Drive

Minimum distance to change direction between two walls
Filtering surface (nr. 1 bag filter)

Filtering surface (nr. 8 polyester cartridge filters)
Container capacity

Maximum height of hydraulic discharge (DSA)
Maximum length with container

Maximum width

Height

Gross weight

Transport weight

Sound power level Lya

Sound pressure level Lya (Koa=1,5)

Vibration level ay

Measurements taken in compliance with EN 60335-2-72
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U.M. CSwW 1300D
- Diesel
o kW 4,92 (HP6,7)
mm 780
mm 980
mm 1.260
m/s 2,08
m/s 1,04
sqm/h 9.000
% 12 (20)
= front
- hydraulic
cm 200
sqm 55
sgm 6,4
L 108
mm 1.450
mm 1.560
mm 1.020
mm 1.300
kg 434/497 DSA
kg 434
dB (A) 104
dB (A) 93
m/s’ 9,34



Instructions and operating manual sweeper CSW 1300 D (translated from original instructions)

CHAPTER 7 - SAFETY STANDARDS

MEANING OF THE SYMBOLS USED

SYMBOLS REGARDING THE BATTERIES

SYMBOL | MEANING SYMBOL | MEANING
Respect the directions on the battery,
WARNING! in the instructions for use and in the

Read the instructions before using
the machine.

machine manual.

Wear protective glasses.

R E

Special maintenance.

Wear protective gloves.

SYMBOLS ON THE MACHINE

SYMBOL

MEANING

Do not smoke.

Wear protective ear muffs.

WARNING! Risk of explosion.

Wear protective gloves.

WARNING! Corrosive substance.

WARNING! Hot. Do no touch.

> P> @@

WARNING! Danger of crushing of
hands.

WARNING! Do not inhale fumes.
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RESIDUAL RISKS THAT CANNOT BE ELIMINATED

DEFINITION: Residual risks that cannot be eliminated are all of those risks that, for several reasons, cannot be
removed, and for each one we provide the instructions to operate in maximum safety.

The risk of injury to hands, body and eyesight, by operating the machine without using safety pro-
tections correctly assembled and fully intact.

The risk of injuries to hands if, for any reason, you touch the side broom or the central broom, as they
are spinning. The brooms can only be touched when the motor is switched off and with the aid of pro-
tective gloves, to avoid poking or cutting yourself with sharp slivers of debris in the bristles.

The risk of inhaling harmful substances, scratches to hands, when emptying out the container (hop-
per), without using protective gloves and mask to protect the respiratory tract.

The risk of not controlling the machine by using it on gradients that exceed those stated in chapter 5
or not leaving it stopped in a parking position.

The risk of explosion or fire by filling it up with the motor running or with the motor off but not com-
pletely cooled down.

The risk of serious burns by carrying out any form of maintenance with the motor running or with the
motor off but not completely cooled down.

Risk of inhalation of exhaust gases when used in an inadequately ventilated place.

GENERAL RISKS FOR THE BATTERIES

Before re-charging the batteries make sure the room is well-ventilated or re-charge the batteries in
facilities set up specifically for this purpose.

Do not smoke, do not approach open flames, do not use emery wheels and welding machines; in any
case, do not cause sparks near the batteries.

Do not draw current from the battery with clamps, plugs and provisional contacts.

Make sure that all connections (wire terminals, plugs, sockets, etc.) are tightened correctly and in good
working conditions.

Do not place metal tools on the battery.

Keep the battery clean and dry, possibly with the use of anti-static cloths.

Top-up with distilled water every time the electrolyte level drops to 5 - 10 mm from the splash-guard.
Avoid charging it too much it and keep the battery temperature below 45°C.

Keep any centralised topping-up systems in perfect working order by performing periodic
maintenance.

The risk of electrocution and short circuiting; for safety, before carrying out any maintenance or repairs
on the batteries (or the machine), disconnect the +/- clamps from the battery poles.

The risk of explosion during charging; this may occur if you attempt to use an unsuitable battery char-
ger (based on the Amperes of the battery).

While charging the battery, or, nevertheless, when the battery charger plug is plugged in, it is forbid-
den to turn the machine on and it is forbidden to move it (including manually).

In case of contact with acid:

- rinse any splashes in the eyes or on the skin with plenty of water;

- if necessary contact a doctor immediately;

- wash dirty clothes with water.
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» SAFETY GUARDS:

CHAPTER 8 - MACHINE DESCRIPTION

As illustrated in Fig. 4 it is possible to see the safety guards that must be intact and accurately installed. It is
not possible to use the machine with one or more missing or damaged guards.

P o \_’/'
[l

) Casing to close the filter compartment
) Man on board safety micron (under seat)
) Flashing light
) Motor hood
5) Bumper wheel
) Side broom casing
) Traction motor casing
) Central broom guard side
) RT and LT side

» SIDE BROOM:

The side broom, Detail 1 Fig. 5, acts as a conveyor
for the dust and debris and is used exclusively

for cleaning edges, corners, profiles, and must be
disabled (raised) once they have been cleaned to
avoid lifting unnecessary dust and because the
side broom cleans less thoroughly than the central
broom.

» CENTRAL BROOM:

The central broom Detail 2 Fig. 5 is the main part of
the machine, which allows dust and debris to be lo-
aded into the debris hopper; it is possible to request
different bristle stiffness and type, depending on the
type of material will be collected or the type of floor;
the height can be adjusted as the bristle length we-
ars down (= see Chapter 13)

IMPORTANT: do not collect cords, wires, packaging straps, sticks, etc. that are longer than 25 cm as
they may get twisted around the central and side brooms and damage them.

pag. 43



Instructions and operating manual sweeper CSW 1300 D (translated from original instructions)

Fig. 5A

P FILTERING SYSTEM:

During operation, the filtering system works so that the machine does not lift dust into the surrounding
environment, and is obtained by a bag filter Detail 2 Fig. 5/A (standard version) or by 8 cartridge filters
(Optional) Detail 3 Fig. 5/A.

» DUST GASKETS:

See Detail 3 Fig. 5. The gaskets surround the central
broom and are essential to correct machine opera-
tion, as they make the suction effect possible; it is
therefore very important to check them very fre-
quently.

» DEBRIS HOPPER:

The sheet metal container or debris hopper Detail 1
Fig. 6 is made to contain all of the material collected
by the central broom and the dust from the filters:
there are 3 plastic trays in it that make it easy to
empty out.

IMPORTANT: The container emptying operation must always be carried out with the motor off, using
gloves and possibly a mask to protect the respiratory tract from dust (which there always is during
this operation).
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DESCRIPTION OF MANUAL CONTROLS

—

2 ., \}"' ’

.

ty

» FLAP-LIFT PEDAL:

Pressing the flap-lift pedal, Detail 2 Fig. 7, to lift the front gasket Detail 3 Fig. 5, to collect bulky objects.
Accordingly, it is possible to collect leaves, cigarette packs, etc...

» BRAKE PEDAL:

Press this pedal Part. 1 Fig. 7 to make the machine slow down and stop (until it is released)

» PARKING BRAKE:

If you wish to leave the machine with the Park brake on (Parking), it is necessary to do the following: using
your LT foot press the brake pedal all the way down and then slightly lift your foot to lock the brake. To relea-
se the parking brake, simply press the pedal again Detail 1 Fig. 8.
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» FORWARD AND REVERSE DRIVE:

Detail 3 Fig. 7. This pedal is used to place a running machine in forward or reverse drive. Press the
pedal gradually, never using abrupt movements, for a smooth start-up and to speed up gradually. For
safety reasons, the reverse drive speed is very slow. When the machine is in neutral, it can be pushed
forwards or in reverse.

» LEVERTO ENGAGE SIDE BROOM:

The lever to engage the side broom, Detail 1 Fig. 9, makes it possible to lower the broom from the driver’s
seat; please remember that the side broom must only be used to clean edges, profiles and corners. To lower
and operate the side broom, lift the lever Detail 1 Fig. 9; to disengage it, place the lever back in its initial
lowered position.

ALWAYS MAKE SURE THAT THE WARNING LIGHT IS ON WHEN THE LATERALLY EXPOSED BRU-
SHES, WHICH GENERATE DANGER, ARE MOVING.
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AS IT IS ROTATING, NEVER TOUCH THE SIDE BROOM WITH YOUR HANDS AND DO NOT COL-
LECT STRINGY MATERIALS.

» LEVERTO ENGAGE CENTRAL BROOM:

This lever, Fig. 10, this is used to lift and lower the central broom off and onto the floor. In Fig.10-1 the
broom is lowered in the working position, in pos. 2 the broom is raised in its resting position. The
central broom never the less turns in both positions.

Fig. 10

1. FILTER SHAKE BUTTON 5.HOUR METER
2. HORN BUTTON 6. IGNITION KEY
3. WORK LIGHT SWITCH 7. ACCELERATOR

4. ELECTRIC START BUTTON
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» FILTER SHAKE BUTTON:

Detail 1. This is used to make the suction filters vibrate electrically (to clean them), by means of an electric
vibrator; it must be pressed at least 5/6 times for 4/5 seconds every time (this procedure must be carried out
before operating the machine, before emptying out the debris hopper and the motor must be off).

» HORN BUTTON:

Detail 2 Press this button to sound the horn.

» WORK LIGHT SWITCH:

Part. 3 Serve per accendere le luci lavoro.

» ELECTRIC START BUTTON:

Detail 4 This button is used to start the internal combustion engine during ignition, especially from a cold
start.

ITIS ADVISABLE NOT TO WAIT FOR THE RED LED TO COME ON TO RECHARGE THE BATTERIES,
BUT TO CHARGE THE BATTERIES WHEN THE INITIAL YELLOW LED COMES ON.
» HOUR METER:

Detail 5 An instrument that displays the number of hours of work carried out by the machine.

» IGNITION KEY:

Detail 6 This is used by turning it clockwise. At the first notch, the user turns on the services: hazard lights,
headlights, horn, electric filter vibrator and electric start; by turning it clockwise even further, the engine will
start. See ignition and stop.

» ACCELERATOR:

Detail 7 This is used to increase or decrease motor rpm.

CHAPTER 9 - CONTROL STATION AND EMERGENCY STOP

» WORK STATION:

The work station must be occupied by the operator
during machine operation, and is illustrated in Fig.
12.

IMPORTANT: For safety reasons the machine
turns off automatically if the operator leaves the
driver’s seat.

» EMERGENCY STOP:

Turn the ignition key counter-clockwise Detail 6 Fig.
11.
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CHAPTER 10 - CHECKS BEFORE IGNITION

Read the instructions booklet, attached herein, for the motor carefully, and always:
Check the motor oil level, and top up if low.

Fill up with fuel.

Ll

IMPORTANT : the fuel container must be suitable for this purpose and clean.
This will ensure that the fuel filter and carburetor are always clean.
Keep out of the reach of children.

CHAPTER 11 - IGNITION AND STOP

BEFORE PROCEEDING IT IS NECESSARY TO HAVE READ ALL OF THE PREVIOUS CHAPTERS.

IMPORTANT: To start up the machine you must be seated in the driver’s seat. If the operator is not
seated, or if he/she stands up once the machine has been switched on, it will switch off.

» IGNITION:
= Press and hold down the electric start button Detail 4 Fig. 11.
® Place the accelerator lever in the max (hare) position Detail 7
= Turn the ignition key counter clockwise, past the first notch Detail 6.

= Once the motor is running, let go of the ignition key and keep holding the electric start button
down for a few seconds. At the same time adjust the rpm from the accelerator lever. It is advi-
sable to let the motor warm up at minimum rpm for a few minutes before starting work.

= Once the motor is warmed up, lower the central broom lever to pos. 1 as illustrated in Fig.10.

» FORWARD DRIVE:

® Press the drive pedal with your right foot Detail 3 Fig. 7 in the forward drive direction (see ar-
row on pedal). Press the pedal gradually, never using abrupt movements, for a smooth start-up
and to speed up gradually.

» REVERSE:

® Press the drive pedal with your right foot Detail 3 Fig. 7 in the reverse drive direction (see arrow
on pedal). Press the pedal gradually, never using abrupt movements, for a smooth start-up and
to speed up gradually. For safety reasons, the reverse drive speed is very slow.

» NEUTRAL:
= Take your foot off the drive lever.

» STOP:

® Release the drive pedal Detail 3 Fig. 7; you will notice that the machine tends to stop within a short
distance, if you wish to stop press the brake pedal abruptly Detail 1 Fig. 7.
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CHAPTER 12 - CORRECT USE AND TIPS

IMPORTANT: Before starting operation, check for cords, plastic or metal wires or long rags, sticks,
power cords etc. on the surface; these are dangerous and could damage the dust washers and bro-
oms. It is therefore necessary to remove them before operating the machine.

Be very careful when driving over rails, or door guides etc. as they are the greatest source of damage
to the dust washers, as they must pass over them, it is necessary to drive very slowly.

Avoid driving over puddles.

When there are bulky or light objects to collect (leaves, cigarette packs, etc.) lift the front flap by pres-
sing the flap-lift pedal with your LT foot Detail 2 Fig. 7.

If the surface requiring cleaning is very dirty in terms of amount or type of material or dust to collect,
it is advisable to carry out an initial “rough” cleaning, without taking into account the final result,
then, with the hopper emptied out and the filters well-shaken, clean the surface again; accordingly,
you will obtain the required result.

Following this procedure, by using the machine at regularly and at the right times, it will no longer be
necessary to carry out the “rough” cleaning procedure.

The side broom must only be used to clean edges, profiles, corners, etc. It must be lifted (disabled)
immediately after use to avoid raised unnecessary dust, and also because the results obtained with
the side broom enabled is never as good as operation with the central broom only.

For good results, empty out the hopper often and keep the filters clean by shaking them with relative
tools.

CHAPTER 13 - ROUTINE MAINTENANCE

ALL OPERATIONS MUST BE CARRIED OUT WITH THE MACHINE SWITCHED OFF
DURING CLEANING AND MAINTENANCE, THE MACHINE MUST BE DISCONNECTED FROM THE

POWER SUPPLY BY REMOVING THE IGNITION KEY AND DISCONNECTING THE BATTERY.

p CLEANING BAG DUST FILTERS
(standard version):

Press the button Detail 1 Fig.11 to make
the filter vibrate prior to operation and
prior to emptying out the debris hopper,
for 5/6 cycles of 3/4 seconds each.

Every 60/100 hours of operation, or whe-
never necessary, check the dust filter Detail
CFig. 13, by removing it from its casing,
pulling out the debris hopper, discon-
necting the connector Detail A Fig. 13,
unscrewing the four screws from the clam-
ping brackets Detail B Fig. 13. Accordingly,
the filter (always in conjunction with the
vibrator) can be removed from the machine
and cleaned with compressed air from the
inside out. When putting it back in place,
make sure it stands firmly against the black
sealing washer. Make sure that the filter is
always in excellent conditions and change
it whenever necessary.
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P CLEANING CARTRIDGE DUST FILTERS
(Optional):

Press the button Detail 1 Fig.11 to make the fil-
ters vibrate prior to operation and prior to emp-
tying out the debris hopper, for 5/6 cycles of 4/5
seconds each.

Every 50/70 hours of operation, or whenever neces-
sary, check the dust filters Detail 1 Fig. 13/A, by re-
moving them from their casing, loosening the knobs
Detail 2 Fig. 13/A and taking out the bracket that
holds the filters in place Detail 3 Fig. 13/A, cleaning
them, by beating them against the ground (gently)
with the holes facing downwards towards the floor,
and then cleaning them thoroughly. With a vacuum
cleaner it is possible to clean them from the inside, or
by using compressed air blown from the outside in.
When you are re-assembling them, make sure that the
circular black sealing washer is on the bottom of the
filter. Make sure that the filters are always in excellent
conditions and change them whenever necessary.

P DUST GASKETS:

Every 90/120 hours of operation, check the con-
ditions of the dust washers Detail 1 (mobile) and
Detail 2 and 3 (3 fixed) Fig. 14 that surround the
central broom, changing them when necessary.

IMPORTANT: The height of the side flaps Detail 2
Fig. 14 can be adjusted by sliding them along the
slots. If they need to be replaced, once they have
been assembled, make sure that they are raised
approximately 2 mm from the ground.

» CENTRAL BROOM:

Fig. 13/A

Detail 2 Fig. 5. Every 60/90 hours of operation, or as needed, make sure the central broom is in good condi-
tion, especially if you suspect that cords, wires, etc. have been accidentally collected.

If it is necessary to remove these materials from the broom, you must:

® Remove the hopper Detail 1 Fig. 6.

® Get down on all fours and look at the central broom underneath the machine; wearing gloves and a
mask to protect your respiratory tract, remove any cords or wires that are tangled around the central
broom. It is also possible to use the 3 hooks included (eyebolts) to lift the machine (see Fig. 1) and
perform this operation being careful not to station yourself under the machine.
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ADJUSTMENTS

» ADJUSTING THE CENTRAL BROOM:

If you notice that the machine no longer cleans
perfectly or leaves debris behind, you will need to
adjust it by lowering it as follows:
® Place the lever illustrated in Fig. 10 in a position
where the central broom is raised.
® |[oosen the register screw Detail 1 Fig. 15.
® |ower the register by 4/5 mm or the required
amount.
® |ock the register by tightening the screw.
® Place the lever illustrated in Fig. 10 above the
register Detail 1 Fig 15.
B |tis possible to adjust the central broom until
the register Detail 1 Fig. 15 reaches the end run;
at this point it is necessary to change the broom.

IMPORTANT: To make sure the central broom is
adjusted correctly, it is necessary to measure its
“Track”, as follows:

® Once the adjustments have been made, start
the machine and, without travelling forwards
or in reverse, leave it on the spot for at least
10/15 sec. with the central broom lowered.

® Turn the motor off, raise the central broom
and manually move the machine forwards,
until you can see a track left by the rotation
of the central broom on the floor, as illustrated
in Fig. 16.

IMPORTANT: The width of the track must measu-
re no less than 2 cm.

» ADJUSTING THE SIDE BROOM:
If you notice that the side broom no longer directs debris towards the central broom, it is necessary to
adjust its height as follows:

Holding the side broom in a raised position, unscrew the Allen key inside one of the adjusting holes Detail 2
Fig. 9 and place it inside the lower hole.

» DEBRIS HOPPER:

Every 50/60 hours of operation, or whenever necessary, clean the debris hopper Detail 1 Fig. 6 and the 3
plastic containers using hot water and possibly common detergent to avoid any bacterial growth (wear
rubber gloves).

GENERAL RULE: For the correct and long-lasting operation of the machine, keep the exterior body clean, as
well as the interior, under the hood by blowing compressed air (this operation must be carried out with the
motor off and cold).
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REPLACEMENTS

» REPLACING THE CENTRAL BROOM:
(this operation must be carried out using gloves, mask to protect the respiratory tract, 10/17 mm keys , with

the motor off).

1. Disassemble the left side (on the driver’s side) Part. 1 (LT) Fig. 17, by simply lifting it out of the bayo-
net joints.

Unscrew the two clamping screws from the semi-arm Detail 4 Fig. 17;
3. Unscrew the three screws that surround the side casing Detail 5 Fig. 17.

4. Slide off the side broom Detail 6 Fig. 17 and replace it, being careful of the direction of the bristles,
which must be set up as in Figure 17.

5. to complete assembly, repeat the operations in reverse order.
6. Adjust the height of the new broom (see paragraph “Central Broom Adjustment”).
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> REPLACING THE SIDE BROOM:
(This operation must be carried out with the motor off).

1. Unscrew the ring nut Detail 1 Fig. 18 located centrally and under the side broom, which will  auto-
matically descend.
2. Change the worn broom with the new one, tightening the ring nut firmly.

Fig. 18

SPECIFIC MAINTENANCE OPERATIONS FOR THE BATTERIES

OBSERVE THE RULES AND PRECAUTIONS PROVIDED IN CHAPTER 7 “SAFETY STANDARDS".

1. In order for the batteries to last for a suitable amount of time, whether they are flat or tubular, never
let them go completely flat. COMPLETELY FLAT BATTERIES (INCLUDING NEW ONES) CANNOT BE

RE-CHARGED.
2. Check the level of battery solution frequently, and add distilled water only, as needed.

3. Always re-charge the batteries without interrupting the cycle

CHAPTER 14 - UNSCHEDULED MAINTENANCE

X

UNSCHEDULED MAINTENANCE ARE ALL OF THOSE OPERATIONS THAT ARE NOT BEEN MENTIO-
NED HEREIN; ACCORDINGLY, THEY MUST BE CARRIED OUT BY SPECIALISED ASSISTANCE STAFF,

APPOINTED FOR THIS PURPOSE.
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CHAPTER 15 - DECOMMISSIONING

®  Take the batteries out from their housing and store them in a dry and well-ventilated area. In order for
unused batteries to last for a suitable amount of time it is necessary to charge them and possibly top
them up with distilled water every 30/40 days.

®  (lean the dust filters and the hopper; if necessary, clean the hopper, observing the instructions provi-
ded in paragraph “Debris hopper” in Chapter 13.

CHAPTER 16 - DISMANTLING AND DEMOLITION
DISMANTLING OR DEMOLITION MUST BE CARRIED OUT BY THE CUSTOMER, IN FULL OBSER-
VANCE OF STANDARDS IN FORCE, BY HANDING THE ENTIRE MACHINE OR ITS PARTS OVERTO
COMPANIES SPECIALISED IN THESE SERVICES.

ENVIRONMENTAL PROTECTION

Old appliances contain valuable

@ The packaging material can be materials that can be recycled.
recycled. Please do not throw the Please arrange for the proper recycling
%& packaging material into household of old appliances. Please
waste; please send it for recycling. dispose your old appliances using

appropriate collection systems.

CHAPTER 17 - EMERGENCY SITUATIONS

IN ANY EMERGENCY SITUATION YOU MAY FIND YOURSELF IN, FOR EXAMPLE: IF YOU HAVE INADVERTENTLY
DRIVEN THE MACHINE OVER POWER CABLES SET UP ALONG THE FLOOR, WHICH HAVE TANGLED AROUND
THE CENTRAL OR SIDE BROOM, OR IF YOU CAN HEAR AN UNUSUAL NOISE FROM INSIDE THE MACHINE OR
MOTOR, OR IF INCANDESCENT MATERIALS OR FLAMMABLE LIQUIDS, CHEMICAL MATERIALS IN GENERAL,
POISONS, ETC. HAVE BEEN COLLECTED.

YOU MUST:

Press the red button located to the left of the operator Detail 1 Fig. 12/A; as they are no longer powered, all

of the motors will immediately stop.
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CHAPTER 18 - TROUBLESHOOTING

There are essentially two problems that can happen with CSW 1300 D series sweepers, i.e.: the machine pro-
duces dust during operation, or it leaves debris on the floor; there can be many causes, but with careful use

and good routine maintenance these problems will not arise, therefore:

FAULTS

The machine produces dust.

CAUSES

(logged filter.

REMEDIES

(lean it by ‘shaking’it with relative tools and
remove it and clean it thoroughly, as needed.

The debris comes out of the motor com-
partment.

Damaged filter.

Replaceit.

Filter assembled incorrectly.

Assemble it with its washer and make sure it is
installed correctly and firmly with even force.

Damaged side washers.

Adjust them or replace them.

The machine leaves debris on the floor.

The central broom is not adjusted accordingly,
oritis worn.

Adjust the central broom and check its ‘track’

You have collected wires, cords, etc. Remove them.
Damaged side washers. Change it/them.
The hopper s full. Empty it out.

The internal combustion motor does not
start up or it tends to stop on bends.

Make sure the electric start is working
correctly and/or the button.

Change it/them.

Check the motor oil level, which must
always be at the maximum level.

Top up oil.

Make sure there is fuel.

Fill up with fuel.

CHAPTER 19 - WARRANTY

This machine is guaranteed against factory or monitoring defects for 12 months from the date of sale.

The warranty only and exclusively covers the replacement or repair of parts that are faulty. Any other re-

quest will not be accepted.

Damage due to normal wear and tear is not included, use that differs from any intended use reported he-
rein, damage caused by incorrect adjustments, technical actions that have been carried out incorrectly, acts

of vandalism.
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“DSA” HYDRAULIC DISCHARGE INSTRUCTIONS

EQUIPMENT ON THE CSW 1300 D (DSA) CONTROL PANEL - FIG. 19

Il HYDRAULIC

FILTER SHAKE BUTTON 6. IGNITION KEY

HORN BUTTON 7. ACCELERATOR

WORK LIGHT SWITCH 8. HYDRAULIC DISCHARGE SAFETY BUTTON
9
1

>N =

ELECTRIC START BUTTON . DEBRIS HOPPER DOOR OPEN BUTTON
5. HOUR METER 0. DEBRIS HOPPER LIFT BUTTON

» FILTER SHAKE BUTTON:

Detail 1 This is used to make the suction filters vibrate electrically (to clean them), by means of an electric
vibrator; it must be pressed at least 5/6 times for 4/5 seconds every time (this procedure must be carried out
before operating the machine, before emptying out the debris hopper and the motor must be off).

» HORN BUTTON:

Detail 2 Press this button to sound the horn.

» WORK LIGHT SWITCH:

Detail 3 This is used to turn the work lights on.

» ELECTRIC START BUTTON:

Detail 4 This button is used to start the internal combustion engine during ignition, especially from a
cold start.

IT IS ADVISABLE NOT TO WAIT FOR THE RED LED TO COME ON TO RECHARGE THE BATTERIES,
BUT TO CHARGE THE BATTERIES WHEN THE INITIAL YELLOW LED COMES ON.
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» HOUR METER:

Detail 5 An instrument that displays the number of hours of work carried out by the machine.

» IGNITION KEY:

Detail 6 This is used by turning it clockwise. The first notch turns on the services: hazard lights, headli-
ghts horn, electric filter vibrator and electric start; by turning it even further clockwise, the motor will
start up. See ignition and stop.

» ACCELERATOR:
Detail 7 This is used to increase or decrease motor rpm.
» HYDRAULIC DISCHARGE SAFETY BUTTON:

Detail 8 Enabled at the same time as button Detail 10 it makes the debris hopper lift and lower.
By using this button you are required to operate the driver’s seat using 2 hands, to eliminate the risk
of crushing during hopper emptying and closing operations.

» DEBRIS HOPPER OPEN BUTTON:

Detail 9 Press this button to open the door of the debris hopper and stay open until it is released, at which
point it will close automatically.

» DEBRIS HOPPER LIFT BUTTON:

Detail 10 Enabled at the same time as button Detail 8, the debris hopper will lift or lower.

“DSA” HYDRAULIC DISCHARGE INSTRUCTIONS

Fig. A

Fig. A: Starting position.
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Fig. B: Press button (1) and (2) at the same time. The container will lift (3). Continue until it is at the required
height.

Fig. C: By pressing button (1), the door (2) of the container will open.
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Fig. D: By releasing the button, the door (1) of the container will close automatically.

Fig. E: By pressing button (1) and confirmation button (2) at the same time, the container will lower. Conti-
nue until it is fully lowered.
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SAFETY WITH LIFTED CONTAINER

IT IS REQUIRED TO USE SAFETY DEVICES EACH TIME NEEDED TO WORK ON THE MACHINE WITH
LIFTED CONTAINER.

1. When the container is closed, safety devices are fixed to the machine Part. 1 Fig. 20/A.

2. If operations on the machine with lifted container have to be done, container has to be lifted at MAXI-
MUM HEIGHT.

3. When the container is lifted at MAXIMUM HEIGHT, disconnect BOTH safety devices Part. 1 Fig. 20/B and
fix them on their respective cylinders Part. 1 Fig. 20/B.

4. When operations are done, disconnect safety devices from the cylinders, fix them again on the machine
and lower the container.
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SPEED ADJUSTMENT FOR CONTAINER LIFTING / LOWERING

To adjust lowering speed for the container (conduit C1/V1), loosen nut Part. 1 Fig. 21, adjust screw Part.
2 Fig. 21 screwing it to slow down lowering speed for the container or unscrewing it to speed up lowering
speed for the container. After finding right adjustment, tighten nut Part. 1 Fig. 21 to block screw Part. 2
Fig. 21.

To adjust lifting speed for the container (conduit C2 /V2), loosen nut Part. 3 Fig. 21, adjust screw Part. 4
Fig. 21 screwing it to slow down lifting speed for the container or unscrewing it to speed up lifting speed for
the container. After finding right adjustment, tighten nut Part. 3 Fig. 21 to block screw Part. 4 Fig. 21.

Fig. 21

- |3
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PykoBoacTBo no akcnnyaTauum 1 texobcnyxunsanuio CSW 1300 D (nepeBof opurnHanbHbIX UHCTPYKLWIA)

OINABJIEHUE
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MABA 1 - OBLLME HOPMbI

KOMMAHMSA Comet S.p.A. HE HECET HUKAKOW OTBETCTBEHHOCTW 3A YLLEPB MMYLLECTBY U (UNW) JTHO-
[AM, MPUYNHEHHbIV BCITEACTBUE HECOBJIIOLEHNA HOPM A3 HACTOSALLEEFO PYKOBOZCTBA W HEMPA-
BUJTIbHOTO W (MJT) HEHAONEXALLETO NMPUMEHEHUA MALLHBI.

MALUMHA HE NPEAHA3HAYEHA /19 UCMOSIb3OBAHMUA NIOAbMIU (BKIIOYAA OETEN) C OTPAHUYEHHDI-
MW OU3SNYECKMMW, CEHCOPHBIMU 1 MCUXUYECKMMI CBOMICTBAMU, A TAKXKE TEMW, KTO HE NPOYI-
TAT N HE NOHAJT COOEPXKAHWVE HACTOALLEEIO PYKOBOACTBA.

SKCINYATUPOBATb MALLVHY CNEAYET NOA HAA30OPOM, YTObbl HE JOMYCKATb K EE SKCIMTYATALINNA
LETEW.

MALIVHA NMPEAHA3HAYEHA AJ1A KOMMEPYECKOIO UCMOJIb3OBAHUA, HAMTPUMEP, B TOCTUHNLAX,
BOJIbHMLAX, TOPTOBbIX MPEAMPUATUAX, MATASHAX, OOUCAX, HAEMHbIX MOMELLEEHMAX U HA OBb-
LHNPHbBIX MPOCTPAHCTBAX B OBLLIEM.

BCE YCTPOWCTBA, HEOBXOAMMBIE /1A 3ALLUTbI MEPCOHATA (MEPYATKW, MACKW, OYKW, BESIbIE NIH-
3bl, KIMOYN N UHCTPYMEHTDbI), AOTXEH NMPEJOCTABUTD MOJIb3OBATE/Ib.

ANA YOOBCTBA MOJIb3OBATbCA TEMATUYECKM YKA3ATEJIEM.

XPAHUTb PYKOBOACTBO A1 LOMONHUTENIbHbIX OBPALLEHNN (C/TYYAE YTEPW 3AMPOCUTb KOMUIO Y
AWNEPA).

KOMMAHMSA Comet S.p.A. COXPAHSAET 3A COBOW MPABO BHOCUTb M3MEHEHWA N YCOBEPLUEHCTBO-
BAHWA B MALLUHbBI COBCTBEHHOIO MNMPOWM3BOACTBA BE3 OBA3ATEJIbCTBA BHEAPEHWA TAKNX YCOBEP-
LUEHCTBOBAHWI HA PAHEE MPOAAHHbIX MALLNHAX.

BCE MOTOLLETK/ Comet COOTBETCTBYIOT JUPEKTUBAM UE I UMEIOT TABJTNYKY:

[ ™
" YEoETIEA
Comet S.p.A. - Via G. Dorso, 4 - 42124 - Reggio Emila (italy) | Made in Italy
MOD. MATR.
coD. ANNO COSTR.
MASSA kg KW
| voLTS P % :IJ
@) Lwa
[apaHTVPOBaHHbIIi YPOBEHD T

3BYKOBOW MOLUHOCT ] I

____idB
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MABA 2 - SAAAYU/HAMEPEHUA

KomnaHua Comet S.p.A. paga, 4To Bbl CTanu Bnagensuem motoLetkn cepun CSW 1300 D.

Mpwn cobntogeHnn HYXKe NPUBEAEHHbBIX MHCTPYKLMIA Mbl YBEPEHbI, YTO Bbl CMOXXETE B MOJSIHOM Mepe OLeHUTb
paboune Bo3moxxkHocTn CSW 1300 D.

HacTosAwlee pyKoBOACTBO NpeaoCTaBnAeTca AnAa onpeneneHuns 3ajay v uenen, gna KoTopbix co3gaHa Mallm-
Ha, 1 ana obecrneyeHna ee sKCNIyaTayum B yCJIOBMAX MakCMManbHOM 6e30nacHOCTM.

B HeM Tak>e nepeuyncneHbl Bce AeNcTBUA, Heobxoanmble ana nogaepxaHna CSW 1300 D B ncnpaBHOM r
6e30MacHOM coCToOAHUN. Takne AencTBUA NPOCTbI U AOCTYMHbI A1 KaXAoro.

Ona npoBefeHNA paboT No BHELUTaTHOMY TEX00CY»KMBaHMIO Bcerga o6palaTbCca K cneyuannsmnpo-
BaHHOMY NnepcoHany.

B pykoBoacTBe NpefcTaBneHbl CBEAEHUS 06 OMACHOCTAX MM OCTAaTOUHbIX PUCKaX, TO €CTb TaKUX PUCKAX, KO-
TOpble HeNb3s YCTPAHUTb NPV MOMOLLM COOTBETCTBYIOLNX NHCTPYKLMI B KaXKAOM OTAESIbHOM cJlyyae. B Hem
TaKXKe NPUBOAATCA CBEAEHUA O AOMYCTMMOM 1 HELOMYCTVMOM NPYMEHEHUN, YKa3aHWA Mo BBOAY B IKCMya-
Taymio CSW 1300 D, TexHMYeCKMe yKasaHnA 1 JONyCTUMble paboure KauecTBa, yKa3aHuWs Mo SKCnayaTauum
CSW 1300 D v o ee TEXHNYECKOMY OOCNYKMBAHWIO, YKa3aHWA Mo BbIBOAY M3 IKCMyaTauun 1 No yTunmsa-
LMW UK CIIOMY.
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IMABA 3 - NOAINOTOBKA (CHATUE YITAKOBKMN)

Mocne CHATUA HapPY»KHOW YNaKOBKWN CHATb MaLUNHY C MOAAOHA. DTO AeNCTBUE MOXHO BbINOSIHUTL ABYMSA
cnocobamu:

1. MoaroToBUTb KPIOK Ha 3 CTPOMbl FPy30NoAbEMHOCTbIO, MOAXOAALLEN K Macce MalUMHbI (YKa3aHa Ha Ta-
6numuke CE). MogHATb KanoT ABuUratensi 4o NOSIHOro OTKPbITUS U yrnopa B pysieBoe kKoneco. [lo ynopa 3a-
KPYTWUTb PbIM-60NT B cneuranbHoe pe3bboBoe rHe3lo Ha NoACTaBKe, MpY 3TOM CHavana CHATb KapTep
ABuviratens (aet. 7, puc. 4). 3akpenuTb CTPOMbl K NOAbEMHbIM KptoKam (Bce Tpu), 0603HaueHHbIM OyKBamui
A/B/C Ha puc. 1, 1 C NTOMOLLbIO MOTPy3UMKa UM KpaH-6anky (noaxoasiuen rpy3onogbeMHOCTY K Macce
MaLLWHbI) NOAHATbL €e C NOAAOHA U OYEeHb MeAJIEHHO ONYCTUTb Ha 3EMJTIO.

MALUNHY MOXHO NOAHUMATDb TOJIbKO TOIAA, KOrAA BCE TPU CTPOTIbl 3BAKPEIMJIEHDI K
COOTBETCTBYIOLWMM NOADBEMHbBIM KPIOKAM
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2. B3Aatb annapenu gnAa nogAoHa 1 YCTaHOBUTb UX C MOMOLLbIO BUHTOB M3 KOMMJIEKTa MNOCTaBKK, Kak NoKa-
3aHO Ha pUC. 2; CHATb AepeBAHHbIE KNMHbA U3-N0A Konec U OTAYCTUTb CTOAHOYHbIN TOPMO3, PUC. 3, TaK,
ytoObl cpaboTan pbluar 61IOKNMPOBKN. Tenepb 4OCTAaTOYHO NOATONKHYTb MaLLMHY Ha cbe3f (aencTeue
BbIMOJIHATb NPW OTCYTCTBUW NIIOAEN Nepe MALIMHOW 1 Ha OOLLIMPHOW POBHON MOBEPXHOCTN).

B KOHLie AENCTBMI NO CHATUIO YNAKOBKM CHATb Y COXPaHNUTb KPIOKM (PbIM-060N1Tbl) 1 YCTaHOBUTH GOKOBbIE
rMpaBble 1 fieBble LWETKK, KaK yKa3aHo B naparpade «3ameHa 60KOBbIX WETOoK» (= cM. rnaBy 13)

Puc. 2

1,5m

Puc.3

. S

q i )

cTp. 68



PykoBoacTBo no akcnnyaTauum 1 texobcnyxunsanuio CSW 1300 D (nepeBof opurnHanbHbIX UHCTPYKLWIA)

BAXKHO! Bce oTxoabl Nocne CHATUA YNaKOBKIN AO/MKEH YTUIN3MPOBaTb Nosib3oBaTeNb Npu cobnioge-
HUMN TeKYLYMX AeNCTBYIOWNUX HOPM MO yTUAU3auun.

YBEAUTDbCA, YTO 3ALLUTDI LEENbl U XOPOLLO YCTAHOBJIEHbI. B CJTYYAE NOBPEXXAEHUN
WIN OTCYTCTBUA HE BKJZTIOYATb MALLUHY U HEMEAJIEHHO OTNPABUTb 3AMNPOC AUNIEPY
nnn oPME-U3roTOBUTENIO.

IMABA 4 - LONYCTUMbIE YCIOBUA OKPYKAIOLLEW CPE[bI
O6paTnTbCA K PYKOBOACTBY ABUraTeNs B MPUTOXKEHUN:

MuHnmanbHaa pabouas Temnepartypa: -20°C (-4 °F)
MakcumanbHasa pa6bouasa Temnepatypa: + 38 °C (+ 100,4 °F)

BAXHO! He ncnonb3oBatb 1 He OCTaBAATb Npy Temnepartype Bbiwe + 40 °C (+ 104 °F).

MABA 5 - AOMTYCTUMbIE U HEAONYCTUMbBIE YCJIOBUA SKCIIJTYATALIUA
» AONYCTUMDIE YCIOBUA SKCMTYATALIUN:

MoToweTku cepun CSW 1300 D pa3paboTaHbl A1 OUMCTKN OTXOA0B 06paboTKu, Nbln, 3arpA3HEHUN B Lie-
NIOM, BCEX MNTOCKMX, TBEPAbIX 1 HE CJINLKOM HEPOBHbIX MOBEPXHOCTEN TUMNa LieMeHTa, acdanbTa, Kepamorpa-
HWTa, NIUTKW, LEPEBAHHOIO MNOKPbLITUA, METAJININYECKOTO INCTA, MPaMOpPa, PE3NHOBbBIX U MTACTMACCOBbIX
NONOBUKOB C PyCTOM WU FNafKMX, CUHTETUYECKOTO M BOTOKHMCTOrO KOBPOBOTO MOKPbITUA C KOPOTKMM
BOPCOM B 3aKPbITbIX UJIX OTKPbITbIX MOMELLEHNAX.

» HEAOMYCTUMBDIE YCNOBUA SKCNNYATALIUN:

= MortouweTtkn cepumn CSW 1300 D He MOryT NpUMEHATbCA Ha YKNOoHax cBblwe 12% co cTaHAapTHbIM
6110KOM ynpaBneHus.

®  OHKM He MOTYT NPUMEHATbCA B NTOMeELLEHNAX C Hannvnem B3PbIBOOMACHbIX N BOCN/1IaMeHAKLWNXCA
MaTepmnanos.

®  OHW He MOTYT NMPUMEHATbCA Ha HEO6pa6OTaHHbIX, raneyHbixX ninm o4yeHb HEPOBHbIX MOBEPXHOCTAX.

= OHW He MOTyT UCNOJIb30BaTbCA ANA cbopa Macen, AA0B U XMMUYECKUX MaTepUanoB B LIeIOM (Npu He-
06X04VMMOCTI NCNOJIb30BaTh MALUMHY Ha XMMUYECKUX NPeanpuaTuax TpebyeTtca cneyunanbHoe paspe-
LWeHne OT gunepa nnm ot GUPMbI-M3roToBUTENSA).

®  OHW He MOTYT UCNOJIb30BaTbCA Ha FOPOACKMX, CENbCKMX AOPOrax 06Lero nosib3oBaHmMA, He MOTyT
nepeaBuUraTbCA Nno ftobbiM Joporam o6LLero Nosib3o0BaHUS.

B OHW He MOTyT NPUMEHATbCA B MNOMeLLEeHNAX C HN3KOW OCBELWEHHOCTbIO, MOCKOJIbKY HE MMEKT cob-
CTBEHHOIO OCBelWeHUA.

®  OHKM He MOryT 6yKCI/IpOBaTbCFI HW B MeCTaX YaCTHOIO NoJ1ib30BaHWUA, HN B MeCTaX N Ha Joporax O6LL|,€-
CTBEHHOIO NOJ1Ib30BaHNA.

®  OHK He MOTYT NCMONb30BaTbCA ANA y60pKVI CHEra, He MOXeET NMNPMMEeHATbCA ANnA MOWKIN NN O6€3)KI/IpVI-
BaHNA I'IOBerHOCTeVI B Lle/1IoM, MOKPbIX NN OYE€Hb BJ1a*KHbIX I'IOBerHOCTeVI.

®  OHW He MOryT paboTaTb NPU HANMYUKN NPALEHUA U KOHCTPYKLUMIA U3 HUTeobpasHbIX MaTepranos,
MOTOMY UTO XapakTep maTeprana cbopKM HECOBMECTUM C BPaLLEHNEM LLETOK.

= OHW He MOTyT NPUMEHATbCA B KauecTBe Ornopbl ANA BeLen Uiy NoACTaBKY ANA BELen Unu nogen.
®  He gonyckaTb NpubnmxeHna Nogen K pagnycy 4encTBMA MalUyviHbI.
B He BHOCKTb HUKAKUX U3MEHEHWNI, eCNIN OHWU He pa3peLleHbl Npon3BoanTenem

cTp. 69



PykoBoacTBo no akcnnyaTauum 1 texobcnyxunsanuio CSW 1300 D (nepeBof opurnHanbHbIX UHCTPYKLWIA)

MABA 6 - TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU U YPOBEHDb LLYMA

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

MnTtanne
[n3enbHbin ABUraTenb

LnpunHa ueHTpanbHON WEeTKN

LnpuHa LeHTpanbHOM WeTKu + 1 6oKoBas NpaBas LWeTKa
LLnpuHa LeHTpanbHOM WETKN + 2 GOKOBbIX LLETKM

Makc. cKopocTb nogaum

Makc. CKOpoCTb 3afHero xoaa

MaKcrmanbHbI 06BbEM OUNCTKM (C 2 GOKOBbIMU LETKaMU)
MakcrManbHbIV YKNOH ABUXKEHNA

MpuBop,

TpaHcmuccna

MwnHumanbHoe pacCTtoAHME Pa3BOpPOTa MeXAY ABYMA CTEHaAMU

OunbTpylowan NnoBepxHOCTb ( 1 KapMaHHbIA GUAbLTP)

OunbTpytowan NoBepxHOCTb ( 8 GUNbTPOB C MATPOHOM U3
nonnacrepa)

O6bem KoHTelHepa

MakcnmanbHasA BbiCOTa rmgpasnmyeckoro cnmea DSA
MakcnmanbHasa AnnHa C KOHTENHEPOM
MakcnmanbHaa WwWuprHa

BbicoTa

Bec 6pyTTO

Bec TpaHCcnopTnpoBKK

YpoBeHb 3ByKOBOW MOLLHOCTU Ly

YpoBeHb 3ByKOBOW MOLWHOCTU Lpa (Kopa=1,5)
YpoBeHb Bubpauunin By

3amepel 8binosiHeHsI coenacHo EN 60335-2-72

ctp.70
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MMABA 7 - HOPMbI MO TEXHUKE BE3OMACHOCTU
3HAYEHME NCNOJIb3OBAHHbIX TPAOUYECKUX

rPAONYECKUE CMUMBOJIbI 1A

CMMBOIJIOB MCMOJIb30OBAHNA AKKYMVYJIATOPOB
cumBoOn | 3HAYEHUE CMmMBON | 3HAYEHUE
CobntopaTb yKasaHUA Ha akKyMynAToO-
BHVMAHWE! pe, N3 MHCTPYKLUUIW 1N N3 PYKOBOACTBA

Mepen Ha4Yanom akcnnyatauumn ma-
LUMHbI MPOYMTaTb UHCTPYKLUN.

MallUWHBbI.

HapeBaTb 3alUUTHbIE OUKN.

R E

BHewTaTHOE TeXO6CJ1y>KI/I BaHue.

HapeBaTb 3alMTHbIE NepyYaTKu.

FrPAOUYECKUE CUMBO/JIbI, MPUBEAEHHDIE

HA MALLUVHE

CMMBOIJ1

3HAYEHUE

3anpelyaeTca KypuTb.

HageBaTtb 3aWUTHbIE HAYLIHUKMW.

BHUMAHMUE! OcTopoKHO, B3pbIBOO-
NacHbIN ras.

HapeBatb 3aWnTHbIE nepyaTtkun.

BHUMAHMUE! OnacHocCTb OT KOppo-
3UINHbIX BELLECTB.

BHUMAHMUE! OueHb ropayas nosepx-
HOCTb. He npukacatbcs.

> P @

BHUMAHMUWE! OnacHocTb 3aliemneHms

PYK.

BHUMAHWE! He BabixaTb AbiM.

cTp. 71




PykoBoacTBo no akcnnyaTauum 1 texobcnyxunsanuio CSW 1300 D (nepeBof opurnHanbHbIX UHCTPYKLWIA)

HEYCTPAHAEMbBIE OCTATOYHbIE PUCKU

OlNPELEJIEHUNE: HeycmpaHsaeMble 0CmamoyHble pucku A8/1Al0mcs puckamu, Komopesle No pasauydHbIM NPpUYU-

Ham He Mo2ym 6bIMb YCMPAHeHbI, HO 07181 KAaX0020 U3 HUX NpUB00AMCA yKa3aHus 0719 pabomel 8 ycJio-
8UAX MAKcUMasibHoU 6esonacHocmu.

Puck ywep6a ans pyk, Tena v 3peHus npuv NCrnonb30BaHM MallUHbI 6€3 BCex MPaBuUbHO YCTaHOBNEH-
HbIX N NCMPaBHbIX MPeAOXPaHNTENbHbIX 3aLUNT.

Puck ywep6a ans pyk npu KacaHum 60KOBOM UV LIEHTPANbHOW LWETKU B NpoLecce BpalyeHus. Mpu-
KacaTbCA K LETKaM MOXHO TOJTbKO C BbIK/TIOUYEHHbIM ABMrATENIEM U NMPU HANIMYMK 3aLLUTHBIX MepYaToK,
UTOObI U36EXKaTb YKONOB WMV MOPE30B, €CNIN CPeAr BOPCMHOK UMEIOTCA OCTPble OCKOMKM WU MyCOop.
P1CK BAbIXaHMA BPeAHbIX BELLECTB, CTUPAHMA PYK NMPY ONOPOXKHEHUN KOHTEHEPa (AWwrKa) 6e3 nc-
NONb30BaHWSA 3aLMTHBIX NMEPYaTOK U MaCKM AN1A 3aLUTbl AbIXaTeNbHbIX NMyTei.

P1CK noTepn KOHTPOSA Haf MaLUMHOW Ha YKNOHaX, MPEeBbILLALWMX YKa3aHHOE B rMaBe 5 3HaueHue,
NMOO HEBO3MOXXHOCTb OCTAHOBKM.

PuCK B3pblBa MM BO3ropaHua npw 3anpaBKe CO BKJIUYEHHbIM ABUraTeNIeM U C BbIK/IOYEHHbIM ABU-
raTesieM, KOTOpbI He OXNaAWICA NOMIHOCTbIO.

PUCK TAXKENbIX 0XKOTrOB MNPV MPOBEeAEHUN TEXOOCNYKNBaHUS C BKITIOUYEHHbBIM ABUTaTENEM UK C BbIKJIHO-
UEHHbIM ABUraTesieM, KOTOPbIV HE OXNaAnCA NOMHOCTbIO.

PUCK BAbIXaHVA BbIXJIOMHbIX ra30B NP UCMNONb30BaHMM B HEJOCTaTOYHO BEHTUIMPYEMOM MeCTe.

OBLUUE PUCKUN AJ1A AKKYMYJIATOPOB

Mepen 3apagKon ybeamnTbCs, UTo NOMELLIEHNE XOPOLLO NPOBETPUBAETCSA, UM BbINONTHUTL 3apAAKY B
NpPeAyCMOTPEHHbIX /151 3TOTO NOMELLEHUSAX.

He Kypu1Tb, He NONb30BaTbCA OTKPbLITbIM MIAMEHEM, HE UCMOJIb30BaTb TOUUSIbHbIE KPYT U CBapOYHble
annaparbl, He Bbl3blBaTb 06pa30oBaHNe NUCKP NOGAN30CTN OT aKKYMYATOPOB.

He n3Bnekatb TOK 13 aKKyMynsTOpa C MOMOLLbIO 3a’KMMOB, BXOJ,0B U BPEMEHHbIX KOHTaKTOB.
Y6eauTbca, UTo BCE NOAKNOYEHMA (KabeNbHble HAKOHEYHMKI, BXOADI, LUTEKEPBI U MPOY.) XOPOLUO 3aTA-
HYTbl U B XOPOLLEM COCTOAHUMN.

He KnacTb MeTannmyeckre MHCTPYMEHTbI Ha aKKyMynATop.

MopfepkmBaTb akKKyMyNATOP B YUNCTOTE M CYXOCTM C MOMOLLbIO aHTUCTAaTUYECKON TKaHMW.

Jonneatb AUCTUNNNPOBaHHYO BOAY BCAKNIA Pa3, KOrha YPOBEHb 3M1EKTPOSINTa ONyCKaeTcA Ha 5-10 mm
OT 3aLWKTbl OT OPbI3rooTpasKaTens.

N36eraTb Nneperpy3ok u nogaepxmnBatb TeMnepaTypy akkymynaTopa Huxe 45 °C.

MopfeprkmBaTb OT/IMYHYIO UCMPABHOCTb CUCTEM LIEHTPANbHOIO HAMOJIHEHNSA 3a CYET NEPUOANYECKOTO
06CNy>KMBaHUS.

PYCK NopakeHns TOKOM 1 KOPOTKOro 3amblkaHuA. [Mepes BbINOAHEHEM NOObIX AeNCTBUN NO TeX06-
CNY>KMBAHWUIO UM PEMOHTY Ha aKKyMynATope (MK Ha MalLMHe) B Liensax 6€30MacHOCTU OTKOUNTD
KfieMMbl +/- OT MOOCOB aKKyMynaTopa.

P1CK B3pbIBOB BO BPEMSA 3apAAKN MOXKET BO3HUKHYTb, €C/IN 3apAfKa BbINOIHAETCA NPV MOMOLLN He-
NOAXOAALLEro 3apAAHOro YCTPOWCTBA (B 3aBUCMMOCTU OT aMNEPOB akKKyMynsaTopa).

Bo Bpems 3apsaaKu akkyMynATOPOB WY KOrfa LTeKep 3apsAgHOro YyCTPOMCTBA NOAKIIIOUEH, 3anpeLya-
€TCA BK/I0YATb MaLUNHY 1 3anpeLLaeTca ee nepemMellaTb (B TOM YMCNE BPYUHYHO).

B cnyuyae nonagaHuAa KAUCNOTbI:

- 06UNIbHO CMbITb BOAOW OPbI3rv 13 a3 UK C KOXN;

- NPU HEOOXOANUMOCTY HEMEANEHHO 0OPaTUTLCA K Bpayy;

- BbIMbITb 3arpsA3HEHHYIO OfeXAY BOLOW.
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IMABA 8 - ONNMCAHUE MALLUHDI

» MPEAOXPAHUTENbHbDIE 3ALLUTDI:

Kak noka3saHo Ha puc. 4, MOXHO YBUAETb NPENOXPaHNTESJIbHbIE 3alNTbl, KOTOPbIE LOT>KHbI ObITb npaBubHO
YCTaHOBJ1EHbI 11 B XOpoLweM COCTOAHUN. HeBO3MO>KHO MCNOb30BaTb MallnHy C OTcyTCTBy}OIJ.leVI nnn nospe-

KOEHHOW OAHOWN NN HECKONbKMMM 3aliUTaMu.

Puc. 4

1) KapTep 3aKpbITna oTceka punbTpa

2) MpepoxpaHUTEeNbHbIN MUKPOH NPUCYTCTBUA Yeno-
BeKa (noj cnageHbem)

3) Muratowan BCrbillKa
4) Kanot gBuratens

5) Koneco ot6oinHmKa
6
7
8) 3awmnTHaA 60KOBMHA LIEHTPANbHOWN LEeTKN

KapTep 60KOBOW LETKM
KapTtep npuBogHoro gsuratens

)
)
)
)
)
9) MpaBas 1 neBana 6OKOBMHbI

> BOKOBAA LWETKA:

bokoBas weTka, aet. 1, puc. 5, CNyXUT B KauecTse
HanpasndALWwen 4na Nbin U Mycopa 1 npegHasHa-
YyeHa UCKITIUNTENbHO ANA OUNCTKU KPaeB, YIoB,
npodunen. Mocne ouNCTKM 3TUX YacTel ee HeOHXo-
AVIMO OTKIOUYNTb (NOAHSATD), YTOObI HE NOAHMUMATD
NVILLIHEN NbUIN 1 NOTOMY YTO 3G dEKT UNCTOTbI OT
OGOKOBOW LWETKN MeHbLUe, YeM 3DEKT YNCTOTbI OT
LEeHTPaNbHOM LETKN.

» LEHTPAJIbHAA LLETKA:

LleHTpanbHas LWeTKa, AeT. 2, puc. 5, aBnderca rnas-
HbIM OPraHOM MaLUWHbI, OHa 06ecneUnBaeT 3arpy3Ky
MbIIA 1 MyCOpa B HaKOMUTENbHbIN AWKK. LLleTka
AOCTYIMHA C Pa3/IMYHON CTEMNEHbHO »KECTKOCTU 1 TUMA
BOpPCa B 3aBMCUMOCTM OT COOMpPaeMoro Matepuana
UNX OT HaMnobHOTo NoKpbITUA. LLleTka perynupyetcsa
Mo BbICOTE MO Mepe M3Hoca (= cm. rnasy 13)

BAXKHO! He co6mpatb BepeBKM, NPOBOJIOKY, METa/UINYECKYIO NIEHTY A/isl YNTaKOBKU, NaJIK1 1 NpoY. 4nn-
Hol 6onee 25 cm, NOCKONbKY OHN MOTYT HAMOTaTbCSl Ha LIEHTPanbHYI0 1 60KOBYIO LETKN 1 NOBPeANTb UX.
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Puc. 5A

Pt

il

» OUNbLTPYIOLWLAA CUCTEMA:

B npouecce paboTbl GunbTpytoLan cucteMa NpenaTCcTByeT MalliHe NOAHUMATb Mblib B OKPY»KaloLlyto cpeay
6narogaps KapmMaHHOMY GUNbLTPY, AeT. 2, puc. 5/A (ctaHgapTHOe NCNONTHEeHNE), U C MOMOLLbIO 8 MaTPOH-

HbIX PunbTPOB (paKynbTaTBHO), AeT. 3, puc. 5/A.

Puc. 6

» NPOTUBOMNbUIEBbIE MPOKNAAKN:

CMm. peT. 3, puc. 5. [poKnagKy OKpy»KatoT LeHTpaslb-
HYIO LLIETKY 1 UMEIOT OYeHb BaXKHOE 3HaueHve ans
MCMpPaBHOM PaboTbl MaLLVHbI, MOCKONbKY obecneun-
BAlOT BCaCbIBaOWNN 3PPeKT. [T03TOMY BarKHO 4acTo
NPOBEPATb NX COCTOAHNE.

» HAKOMUTEJIbHbIN ALUK:

HakonuTtenbHbIn KOHTEHEP UMK AWKK, AeT. 1, puc.
6, BbIMOJIHEH 13 INCTOBOro MeTansna. OH CnyXuT ans
XPaHeHNs BCero cobpaHHOro LEHTPaNbHOM LETKON
maTtepwuana v nbiiv n3 GunbTPoB. BHYTpK Hero nme-
t0TCA 3 NN1ACTMACCOBbIX OTCEKA, KOTOPbIe MOMOratoT

OMNYyCTOLUEHMIO.

BAXHO! [leficTBMA NO ONYCTOLIEHUIO ALMKa BCeraa BbiMOJIHATD C BbIK/IIOYEHHbIM AABUraTenem v npu
HanM4ynMn NnepyaToK N Mackm AN 3alWnTbl AbiXaTeNbHbIX MyTel OT Nbiin (KoTopasn Bcerga NnpucyTCcTBY-

€T Npu BbINOSIHEHNN TaKNX [EeNCTBUN).
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OMUCAHUE PYYHbIX KOMAH[

=

I

==

iy

» NEOANDb NOADBEMA 3AC/IOHKW:

Moabem 3aCNOHKN, AeT. 2, PUC. 7, Noc/e HaXkaThA neganvi No3BosSET NOAHATL NePeAHIo0 NPOKaAKY, AeT.
3, puc. 5, n ob6ecneunTb CO0P KPYMHbIX NpeaMeToB. [loaxoanT Ans NMMCTbEB, CUTAPETHbBIX MAaYeK 1 Mpou.

» MNEAANb BKJIIOYEHUA TOPMO3A:

Mpu HaxaTun Ha 3Ty nefdanb, AeT. 1, puc. 7, MallnHa 3ameanaeT ABMXKEHNE N OCTaHaBNMBaeTCcA ([0 OTNycKa
nepganu)

» CTOAHOYHbIA TOPMO3:

Ecnu TpebyeTca ocTaBUTb MALLMHY B CTOSSHOYHOM nonoxeHuu (Parking), Hy>KHO BbINOAHWUTL cnepytoulee: ne-
BOW HOTOW HakaTb A0 yropa Ha nefanb TOPMOo3a 1 C/ierka OTBECTV HOTY Ha cebs gns ee 6110KMpPoBKU. YTobbl
CHATb CTOSAHOYHbIV TOPMO3, LJOCTAaTOYHO €eLlie pa3 HaXkaTb Ha nepdanb, get. 1, puc. 8.

cTp. 75



PykoBoacTBo no akcnnyaTauum 1 texobcnyxunsanuio CSW 1300 D (nepeBof opurnHanbHbIX UHCTPYKLWIA)

» NEAANb ABUXXEHUA BNEPEAQ U 3AAHUM XOAOM:

Oert. 3, puc. 7. OTa neganb CAYKUT ANA NOAa4n MallVHbI Brepea Win Ha3apj nocsie ee 3anycka. fins
NJIaBHOrO X04a N NOCTENEHHOro N3MEHEeHUA CKOPOCTU He Ha)KMMaTb Pe3KNM ABWKeHneMm, a nocre-
neHHo. B nonokeHnu 3agHero xoaa B Lensax 6e30nacHOCTN CKOPOCTb OYeHb CHUMKeHa. B HenTpanb-
HOM NOJIOXKEeHUN MaLUVHY MOXXHO ABUraTb Bnepea n Hasap,.

» PbIYAT NOAKNIOYEHUA BOKOBOW LWETKU:

Pbluar nogkntoyeHus, get. 1, puc. 9, N03BONAET ONYCTUTb LWETKY C MecTa yrnpaBneHua. BoKoByio WeTKy cne-
AYeT NCMOoNb30BaTb TONbKO A1 OUMCTKN 6opaopos, npodunen, yrnos. Ytobbl onycTnTb 1 TakUm 06pa3om
NOAKNUNTL OOKOBYIO LWETKY, TOQHATb pblyar, AeT. 1, puc. 9; Ana OTKNIOYEHNA LWETKM NPUBECTY pblyar B
NCXOLHOE NOJSIOXKEHNE HU3KOE NOJIOXKEHMe.

CNEQUTD, YTOBbI MPEQYNPEQUTEJIbHBIN UHAUKATOP FOPEJ1, KOIAA BbICTYMNAIOLWME
BOKOBbIE WWLETKW, CO3AAIOLLUE ONMACHOCTb, HAXOAATCA B ABUXKEHUW.
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HE MPUKACATbCA PYKAMIW BO BPEMA BPALLEHA BOKOBYIO LLETKY U HE COBUPATb BO-
NNOKHUCTbIA MATEPUAJN.

» PbIYAT NOAKNIOYEHUA LEHTPANIbHON LWETKU:

370T pblvar, puc. 10, No3BoNAET NOZHUMATDb OT NMOJIa U ONyCKaTb LleHTPanbHYIo WweTKy. Ha puc.10-1
LeTKa onyLieHa B pabouem nonokeHuu, B No3. 2 WeTKa NoAHATa B Hepabouem nosnokeHuw. LieH-
TpanbHas WeTKa BpaljaeTcs B 060X NONOKEeHNAX.

Puc.10

OFF

KOMIJIEKTALMA NAHEJIN YINPABJIEHUAA CSW 1300 D - PUC. 11

Puc.11

1. KHOIKA BCTPAXVBAHWA OUNTbTPA 5. CHETHYUK YACOB
2. KHOIMKA 3BYKOBOTIO CUTHAJIbHOTO YCTPOUCTBA 6. KJTHOY 3AXKUTAHUA
3. BbIKJTKOYATEJ1b PABOYEIO OCBELLEHWA 7. AKCEJIEPATOP

4. KHOMKA 3JTIEKTPUYECKOTO MYCKA
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» KHOMKA BCTPAXUBAHUA OUNIBTPOB:

Aet. 1 CnyXnT Ans anekTpryeckorn Bubpauum (O4NCTKIN) BCacbiBaloLwyx GUIbTPOB C MOMOLLbIO MOTOBUOPa-
Topa. KHOMKy crnepyeT HaxknMaTb He MeHee 5/6 pa3 NpoaomKUTENbHOCTbIO 4/5 ceKyHp Kaxablii pa3 (Bbinos-
HATb 40 HaYana paboTbl, Nepes ONyCToWEeHEeM HAKOMUTENIbHOIO ALLMKA U C BbIK/IOYEHHbIM ABUraTesiemM).

» KHOIMKA 3BYKOBOIO CUTHAJIbHOIO YCTPOUCTBA:

Jet. 2 OT HaXKaTus 3TON KHOMKM BKJTOUAETCA 3BYKOBOE CUIHaIbHOE YCTPOWCTBO (KAKCOH).

» BbIK/IIOYATEJIb PABOYEIO OCBELLEHUA:

OeT. 3 CnyxunT ana BKNoYeHNA paboyero oceeLleHus.

» KHOIMKA 3JIEKTPUYECKOIO MYCKA:

Dert. 4 OTa KHOMKAa CAYXWUT ANa NycKa ABWraTena BHYTPEHHEro CropaHuna Ha 3Tane 3anycka, 0CO6eHHO C X0-
NIOAHbIM ABUraTenem.

PEKOMEHAYETCA HE AOXKUAATbCA BKNIIOYEHA KPACHOIO CBETOAMOAA AJ1A HAYANA

3APAAKN AKKYMYJTATOPOB. MPUCTYNATb K 3APAAKE MPU NEPBOM CUTHAJIE XKEJITOIO
CBETOAUNOAA.

» CYETYUK YACOB:

Jer. 5 Mprbop, KOTOPbI MOKA3bIBAET KOSIMYECTBO PaboUmX YacoB, OTPAOOTAHHbIX MALLUUHOMN.

> KoY 3AXKUTAHUA:

JeT. 6 3aKnraHue BbIMNONHAETCA NYyTEM ero NOBOPOTA MO YaCOBOW cTpenke. [1pn NepBoM NOBOPOTE BK/IKOYA-
l0TCA paboume yCTPONCTBA: BCMbILWKA, Gapbl, KNAaKCOH, NEKTPUYECKNI BUOPATOP GUNBTPOB 1 SNEKTPUYECKUI
nyck. [pu ganbHenwem BpaLllleH1n No YacoBOW CTpenke 3anyckaetca aApuraresib. Cm. «3anycKk 1 OCTAHOBKAY.

» AKCEJIEPATOP:

DeT. 7 OT ero HaxaTua YBeNnYMBarTCA UV YMEHbLIAOTCA 060POThI ABUraTeNs.

IMABA 9 - MECTO YIMPABJIEHUA N ABAPUMHAA OCTAHOBKA

» PABOYEE MECTO:

OnepaTtop AoJIKeH 3aHMaTb paboyee MecTo BO
BpeMA 3KCMyaTauuy MalnHbl. TaKUM MeCTOM ABNA-
eTcA TONbKO 0603HauYeHHoe Ha puc. 12.

Puc.12

BAXKHO! Mo TexHnKe 6e30MacHOCTN MallMHa
aBTOMaTU4YeCKIN BbIK/IIOHaeTCA, Korga oneparop
BCTaeT C MecTa ynpasneHus.

» ABAPUNHAA OCTAHOBKA:

BpallaTtb NpoTVB YaCOBOW CTPENKM KIHOY 3aKMUra-
HVA, AeT. 6, puc. 11.
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IMABA 10 - MPOBEPKUW NEPE/ 3ANTYCKOM

BHMMaTeNbHO NPOUYMTaTb MHCTPYKLUM K ABUTraTeNI0 B NPUIOXKEHNN K HAaCTOALLeMY PYKOBOACTBY.
MpoBepATb ypoBeHb MOTOPHOro Macia, AOINBATb NPU HEO6XOANMOCTH.
3anpaBuTb TONANBO.

BAXKHO! TonnusHbIN 6aK fOMKEH AOMKEeH 6bITb NOAXOAALLMM N XOPOLUO OUYULLEHHbIM, 3TO 06e-
CNeyunT YNcToTy TonIMBHOro ¢punbrpa n Kapblopatopa. He gaBatb getam.

MABA 11 - 3ANYCK N OCTAHOBKA

NEPEA BbIMONNTHEHMEM HEOBXOAUMO NMPOYNUTATb BCE NPEALIAYLLUE INABDbI.

BAXKHO! [ins 3anycka maluviHbl HEO6X0AMMO CUAETb Ha MecTe ynpaBneHua. Ecnv onepatop He cupgur
WNKN BCTaeT nocsie 3anycka, MallHa BblK/lo4aeTca

>

>

3ANYCK:

® Ha)kaTb 1 yaepKunBaTtb KHOMNKY, AeT. 4, puc. 11 aneKTpnyecknm nyck.

= CmecTuUTb B NONIOXKEHNe MaKC. (3asL) pbluar akceneparopa, aer. 7

= [loBepHYTb NO YacOBOW CTPeJIKe KoY 3aXKUraHus, Aaet. 6, 6onblue yem Ha oguH 060poT.

= Korpga gBurarenb 3anyuweH, oTNyCTUTDb KJ1I0Y 3aXKNraHNA N yaep>nBatb Ha)kaTom KHOMKY 3/1eK-
TPpn4YecCcKoro nycka HeCKoJibKo CeKyHA. OAHOBPEMEHHO oTperynmnpoBatb 060p0TbI aAsurarena
pblyarom akKkcesiepartopa. PeKOMeHAyeTCﬂ nporpertb gBuvrartesib Ha MUHNMAJIbHbIX 060p0'rax
HeCKOJIbKO MNHYT A0 Ha4alla pa60'rb|.

® [ocne nporpeBa ABUraTensa onycTUTb pbiyar LLeHTPaibHOW WeTKM B No3. 1 KakK Ha puc. 10.

ABWXXEHWE BIMNEPEA:

= [IpaBoii HOroi HaXKaTb pblyar ABUXKeHUs Brepep, AeT. 3, puc. 7, B HanpaBieHUM gBUKEeHNS
Bnepep (cm. cTpenky Ha neganu). ins nnaBHOro Xxoga v NOCTeNeHHOro N3MeHeHUs CKOPOCTY He
Ha)XMMaTb pe3KNM ABKEeHNEeM, a NOCTeNneHHo.

3AQHUN XoA:

= [IpaBoi1 HOro HaXkaTb pbluar ABMKeHMA, AeT. 3 puc. 7, B HanpasieHUN ABMKeHUA Ha3ag (cm.
CTpenky Ha neganu). ins n1aBHOro XoAa v NOCTeNneHHOro N3MeHeHNA CKOPOCTN He HaXKnmaTtb
pe3Kum ABMKEeHNeM, a NoCcTeneHHo. B uensax 6e3onacHOCTN CKOPOCTb ABMKEHUA 3aHUM XO-
AOM OYeHb HM3KaA.

HEATPAJIbHOE NMOJIOXEHMUE:
= CHATb HOTY C pblyara ABMXeHunA.

OCTAHOBKA:

= OTNyCcTUTb Nefanb ABMXKeHUS, AeT. 3, puc. 7. MalwnHe aAna ocTaHOBKM NOTpebyeTcsa HEKOTOpOoe pac-
cToAHMe. Ecnm Hy>KHO pe3Ko OCTaHOBUTbCA, HaXkaTb Nefasnb TOpMo3a, get. 1, puc. 7.
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IMABA 12 - MPABWIbHAA SKCMNYATALUA U PEKOMEHAALIUA

BAXKHO! Nepea Hauanom pa6oTbl NpoBepUTb HalnuMe Ha NOBEPXHOCTN BepeBOK, MIaCTUKOBbIX WAV
MeTa/In4ecKnx HUTen, ANNHHbIX 06pe3KOB, NaNoK, NPOBOAOB U NPoY. Tako Mycop onaceH N MoXKeT
noBpeAnTb NPOTUBONbINIbHbIE NPOKNagKku u weTtku. Nepeg Hayanom pa6oTbl MaluVHbI HEO6X0AMMO

ero ypanutb.

Ocoboe BHMMaHMe cnegyeT NPoABAATb NPY NepeceyeHn pefibCoBbIX MyTen, HaNnPaBAALWNX BOPOT 1
NpOoY., NOTOMY UTO OHW ABNAIOTCA NCTOYHMKOM HanbonbLiero yuiepba ana npoTnBONbINEeBbIX MPOKNa-
Aok. Mpun nepeceyeHnn BUraTbCA OYEHDb MEeAJIEHHO.

N36eratb ABNXXeHNA No J1y>KaM.

Mpwy HanMUMKM 06 BEMHBIX UMW NETKMX NPeAMETOB (MNCTbA, CUrapeTHble MAYKKU U MPOoY.) NOAHATDL ne-
pefHIo 3aC/IOHKY HaXaT/eMm SIeBOW HOM Nejanu NnogbemMa 3ac/ioHKN, AeT. 2, puc. 7.

Ecnn nognexallasn ouMCTKe MOBEPXHOCTb OYEHb IPA3HAsA 13-3a KONMYECTBA UM KayecTBa MaTepurana
VI MbIAN, PEKOMEHZYETCA BbIMOMHNUTL NEPBbLIN «MpeABapuUTenbHbI» Npoxof, He obpallas BHUMA-
HMA Ha NOJTYYEHHbI Pe3ynbTaT. 3aTem C MYCTbIM AWMUKOM 1 XOPOLIO OTBUOPUPOBAHHBIMU GUALTPAMU
NOBTOPUTL Npoxofbl. Takum o6pa3om 6yaeT NonyyeH HyKHbI pe3ynbTart.

3atem, Npu YCNOBUM METOANYHOMO NPUMEHEHUA MaLLMHbI MO HEO6X0AMMOCTH, 6onbLue He NoTpebyeT-
CA BbINOJHATL «MpeABapuTesibHbIN» NPOXOA.

BokoByto LIeTKy cnefyeT MCNoNb30BaTb TOMbKO ANA OUMNCTKIN 6opaopos, npoduneit, yrnos v npou. Ee
cnepyet NOAHATb (OTKNIOUUTD) Cpa3y NOCse 3aBepLIeHNA OUNCTKM, YTOObI He MoAHUMaTbL becrones-
HOW Nblnn. Kpome Toro, pesynbtaT OT NOAKIUYEHHON 60KOBOW LWEeTKM Bcerga MeHee 3pGeKTUBHbIN,
YyeMm TOMbKO OT LieHTPaNIbHON LLETKN.

[nAa nonyyeHma XopoLuero pesynbraTa YacTo ONyCTOWaTb KOHTENHEP U MOAAEPKUBATL YNCTOTY Gpusib-
TPOB 3a CYeT NX BUOpaLmn cneyranbHbIMU MHCTPYMEHTaMN.

MMABA 13 - UITATHOE TEXOBC/NTYXKUBAHUE

BCE AEACTBUA CNEAYET BbIMOJIHATb HA BbIKJ/TIOYEHHON MALUMHE.
BO BPEMA OYUCTKU U TEXOBCNTYKUBAHUA MALLUHY CNIEAYET OTKNTIOYUTDb OT CETU NK-

» OUYNCTKA MbIJIEBOFO KAPMAHHOIO

TAHUA, U3BJIEYDb KJTIOY 3SAXKUTAHUA N OTKJTIOYUTb AKKYMYJIATOP.

OUNBTPA Puc.13

(craHgapTHOe ncnonHeHme):

Mepep Hauanom pa6oTbl 1 Nepep onycTo-
LeHneM MYCOPHOro ALMKa NpoBnGpunpo-
BaTb punbTp 5/6 LMKNOB No 3/4 ceKyHAbI
Ka)KAbIN Ha)KaTnem KHonkwu, get. 1, puc. 11.

Kaxkgble 60/100 paboumx 4acos munm npu
Heo6X04MMOCTI NPOBEPATL MblIEBOW
dunbTp, pget. C, puc. 13, Ana 3Toro nssneyb
ero 13 rHe3fa, n3Bneyb HaKoMuTeNbHbIN
AWMK, OTCOeAMHUTb pa3bem, geT. A, puc.
13, packpyTnTb YeTbipe BUHTA KpeMneXKHbIX
KpoHLWTenHOB, AeT. B, puc. 13. Tenepb
bunbTp (BMECTE C MOTOBMOPATOPOM) MOXKHO
CHATb C MALUVHbI M OYNCTUTb CXKaTbIM BO3-
AYXOM, HanpaBnAa CTPYIO N3HYTPU HAPYXY.
Mpwn yctaHOBKe durnbTpa Ha MecTo yoeanTb-
CA, UTO OH XOPOLLO YCTAaHOB/EH Ha YEPHOW
ynnoTHUTenbHom npoknagke. Cnegutb, 4To-
6bl pUNbTpP ObI BCerga B XopoLLem CoCTos -
HUW. Mpn HeEO6XOANMOCTN 3aMEHNTD.
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» OUYNCTKA NMATPOHHbIX MPOTUBOMbIJIEBbIX

(2)

OUNLTPOB T Puc. 13/A
(pakynbraTBHO): @/ \

Mepea Hauanom paboTbl N Nepea oNyCcTOLWEHU- _ ® s

eM AlMKa OTXO40B NpoBUGpupoBaTb GUNBLTPbI (3 '

5/6 unknos no 4/5 ceKyHAbl KaXXAbI HaXKaTuem N

KHOMKW, peT. 1, puc. 11. Q@% ‘

Kaxable 50/70 pabounx 4acos nnm npu Heobxoam- D | B A,J _ =)

MOCTV MPOBEPATH Nbinesble GUALTPbI, AeT. 1, puc. o e /i "_"‘**-.s

13/A, pna 3TOro n3Bneyb UX CO CBOEro MecTa nytem
PacKpy4MBaHNA KPYrIbIX PYKOATOK, AeT. 2, puc. 13/A,
N CHATWA YAEPXKNBAIOLLErO KPOHLUTENHA GUNLTPOB,
aet. 3, puc. 13/A. [Ina 04nCTKN CHavana noctyyatb

0 3emJto (He CMNbHO) TaK, YTobbl NnepdoprpoBaHHan
yacTb Obina obpalleHa K nony. 1A NOAHOM OUNCTKU C
MOMOLLbIO MbINIECOCa MOXHO OUNCTUTD UX U3HYTPU U
NPOAYTb CKaTblM BO34YXOM CHapY»K1 BOBHYTPb. [1pn
yCTaHOBKe GUIbTPOB Ha MeCTO yoeanTbCA B Hannuum
KPYr/on YepHOW YyNIOTHUTENbHOWN NPOKNaAK/ Ha fHe
¢dunbTpa. Cnegutb, UToObLI PUNBLTPLI ObINK BCErAa B OT-

JIMNYHOM COCTOAHUN. |_|pl/| HEO6XO,D,I/IMOCTVI BbIMOJIHUTb

NX 3aMeHyY.

» NMPOTUBOMDIJIEBbIE MPOKJTIAOKU:

Kaxable 90/120 paboumx 4yacoB NpoOBepPsTb COCTOA-
HUe NPOTMBOMbINEBBLIX MPOKNAA0K, AeT. 1 (CbeMHan)
n aet. 2 n 3 (3 HenoABUXHbIX), pyuc. 14, KoTopble
OKPY»aloT LieHTpanbHyo WeTKy. Mpn Heobxoamnmo-
CTV BbIMONHUTD NX 3aMeHY.

BAXKHO! bokoBble 3acNoHKM, AeT. 2, puc. 14, mo-
ryT perynmpoBaTtbcCs Mo BbiCOTe NyTeM nepeme-
LWeHnA BAONDb nNeTenb. Bo Bpemsa 3ameHbl nocne
YCTaHOBKU HOBbIX 3aC/IOHOK Y6eanTbCA, YTO OHN
NOAHATbI OT 3eMJIN NPVIMEPHO Ha 2 MM.

» LIEHTPAJIbHAA LLETKA:

Oer. 2, puc. 5. Kaxxgble 60/90 pabounx 4acoB MY NO HEOOXOAMMOCTM NPOBEPSTb COCTOAHNE LEEHTPASIbHON
LEeTKM, B YaCTHOCTW, €C/IN CITyYaHO MallMHa Morfia NnogobpaTtb BEpeBKU, MPOBOAA 1 NPOU.
YT106bI CHATL MaTepuran Co WeTKK, cnegyer:

® CHATb AWMK, AeT. 1, puc. 6.

= OnycTUTbCA U NPOBEPUTL MO MALLNHON LIeHTPaNbHYIO WeTKy. HageTb nepyaTkmi U Macky Ana 3aliuTol
LbIXaTeNbHbIX NyTen, YToObl yAanuTb BEPEBKN N NPOBOAA, KOTOPbIE MOTYT ObITb HAMOTaHbI Ha LieH-
TpanbHON WeTKe. MOXHO TaKXe 1CMNoJb30BaTb 3 KploKa (PbIM-601Ta) 13 KOMMJIeKTa MOCTaBKM, YTOObI
NOAHATb MaLIMHY (cM. puc. 1) 1 BbINONHUTL YKa3aHHOe fencTeue. MNpu STOM He cneflyeT CTOATb MOfA,
MaLLVHOWN.
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PErYJINPOBKU

» PEFY/INPOBKA LLEEHTPAJIbHOW LLETKMW:
Ecnu mawwmHa naoxo ounwaeT nnm nponyckaet
3arpA3eHnsa, HeoOXOAMMO BbINOMHUTD HACTPOWKY
LIeTKWN NyTeM ee onyCKaHUA cefyowmm obpasom:
= [IpuBECTM pblyar, NOKa3aHHbIN Ha puc. 10, B Takoe \X

Puc. 15

nosioXeHune, YTOObI LeHTpPalibHaA WETKa NoAHA-
JlacCb.

B PacKpyTUTb PErncTpoBbI BUHT, AeT. 1, puc. 15.

= OnyctuTb pernctp Ha 4/5 Mm 1nu Ha Hy>KHoe
3HayeHve.

B 3aduKCcnpoBaTb PErucTp NyTem 3aTsKKM BUHTA.

= [IpuBecTn pblyar, NoKa3aHHbIN Ha puc. 10, B
NoJIOXKEeHME Haj pPerncTpom, aet. 1, puc. 15.

B HacTpowKa LLeHTPanbHOW LETKN BO3MOXHA,
noka peructp, get. 1, puc. 15, He gonget oo
KOHUa xopga. B 3Tom cnyyvae wetky Heobxoanmo

hO

3aMEHUTb.

BAXKHO! Yto6b1 y6eanTbCcA B NpaBUIbHON Ha-
CTpoliKe LieHTpaNbHOM WeTKN, Heo6xoanmo ‘ Puc. 16
3amepuTb ee cnep cnegylowm obpasom: ‘

= [locne BbINONIHEHUA PerynnpoBOK 3aBeCTU
MaLUVHY. He BbINONHAA ABMXEHUN Briepes nnm
Ha3af, OCTaBUTb ee cToAwein Ha 10/15 cekyHa
C ONyLWEeHHOW LeHTPaNbHOW WEeTKON.

B BbIKNIOUYNTb ABUraTesb, NOAHATb LeHTpasib-
HYI0 LLEeTKY 1 BPYYHYI0 CMEeCTUTb MaLlnHy
BNepea, NoKa Ha nony He byaeT BUAEH cneq
OT BpaLaloLWenca LeHTPaNIbHOW WeTKK, Kak
NnokasaHo Ha puc. 16.

BAXKHO! Pasmep no wunpuHe cnepa He AOMKeH
6bITb MeHee 2 cM.

» PErYIMPOBKA BOKOBOW LLETKW:
Ecnn 60KoBas WeTKa 601blle He B COCTOAHUMN HAaMPaBATb 3arPsi3HEHMA K LIEHTPaNIbHOW LieTKe, Heobxoau-
MO BbIMOJIHUTD PEryNnpPOBKY BbICOTbI CieAytoLMM 06pa3om:

Korpa 60KkoBas LWeTka NOAHATA, PAaCKPYTUTb BHYTPEHHUI LWWECTUTPAHHKK B OAHOM 13 OTBEPCTUI Perynmnpos-
KW, BEeT. 2, pUC. 9, 1 MOMECTUTb €ro B OTBEPCTUE HUXKE.

» HAKOMUTEJIbHbIN ALWUK:

Kaxable 50/60 pabourx 4acoB uam npu HEOOXOAMMOCTM MbITb HAKOMUTENbHbIN AWK, AeT. 1, puc. 6, n 3
MIAcTMACCOBbIX KOHTEMHEPa ropsayeint BOAOW C 00bIYHbIM MOKLLMM CPeaCcTBOM, UTOObI n3beXxaTb NoABNEHNSA
6akTepuii (Monb3oBaTbCA pe3NHOBbIMM NepYaTKamm).

OBLLEE MPABIAJIO: B uenax vcnpaBHOM paboTbl M AAUTENbHOIO CpoKa Cy»kObl MalLMHbI NOAAEPXKMBATb B
YNCTOTE KaK BHELHW KOPNYC, TaK M BHYTPEHHME YaCTU MaLllnHbl. [1oa KanoToM UCMNOo/b30BaTh CXaTbl BO3-
OYX (BbIMOMHATb C BbIKAKYEHHbIM M OCTbIBLUMM ABUraTeNem).
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3AMEHDI

» 3AMEHA LLEHTPAJIbHOW LLEETKMW:
(oencTBMe BbINOJIHATL B MNepyaTkax, Macke aad 3almnTbl AblXaTeNbHbIX MYTEW, NPU HaMYUm Knwden Ha 10/17

MM U1 C BbIKNKOYEHHbIM ABUraTENEM)

1. CHATb NeBbIN MeTaNNNYeCcKnin NUCT (OTHOCUTENbHO MecCTa ynpasneHus), aet. 1 (nes), puc. 17, ona
3TOro NPOCTO NOAHATb M AOCTaTb €ro N3 6aMOHETHbIX KPEMNNeHWUA.

PackpyTuTb ABa KpenexHbIX BMHTa Nonyocu, Aet. 3, puc. 17.
3. PacKpyTuTb TpU BUHTA, KOTOPbIE OKPY»KatoT 6OKOBOW KapTep, AeT. 2-4-5, puc. 17.

4. CHATb LUeHTpanbHYIO LWETKY, AeT. 6, puc. 17, 1 BbINONHUTbL 3aMeHy. CriegunTb 3a HanpassieHnem Bopca
LETKW, OH AOMKeH OblTb HanpaBneH Kak Ha pucyHke 17.

5. Ona YCTaHOBKWM NOBTOPUTbL BblilWenpuBeeHHbIE OEencTBmA B O6paTHOM nopAapgke.

BbINONHUTL perynnpoBKy BbICOTbl HOBOW LWETKK (CM. naparpa¢ «PerynnpoBKa LileHTpanbHOM WeT-
KWN»).

Puc. 17
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» 3AMEHA BOKOBOW LWETKU:
(Dencrere BbIMONHATb C BbIK/IIOYEHHbIM BUraTeNem).

1. PackpyTuTb 3a)KMMHOE KOJbLoO, AeT. 1, puc. 18, HaxoasLeeca No LeHTPY noj 60KoBow weTko. LLleT-
Ka OnyCcTUTCA aBTOMATUUYECKMN.

2. 3aMeHuTb M3HOLWWEHHYIO LWETKY Ha HOBYIO, XOPOLWO 3aTAHYTb 3a>KMMHOE KOJIbLLO.

Puc.18

CNEUNANBHOE TEXOBCTYXKUBAHUE ANIA AKKYMYJIATOPOB

NPUAEPXKUBATbCA MPABUT A MEP NPEAOCTOPOXHOCTU U3 IABbI 7 <HOPMbI MO TEXHU-
KE BE3OMACHOCTW».

1. [OnAa obecneyeHnsa SNNTENIBHOIO CPOKA CITY>KObl akKyMYyNIATOPOB, Kak C MIOCKMMM MIACTUHaMU, TaK U

Tpy6uaTbiMK, HUKOrAA He pa3psaxaTb Ux nonHocTbio. MOJIHOCTbIO PA3PAMKEHHDBIE AKKYMYJIATO-
Pbl (AA>KE HOBbIE) BOJIbLLE HEJIb3A 3APAAUTb MOBTOPHO.

2. YacTo npoBepATb YPOBEHb XUAKOCTM B aKKYMYNATOPE 1 NpU HeobXxoaMMocTr 106aBNATb TONbKO
AVUCTUNNNPOBAHHYIO BOAY.

3. Bcerga BbIMOAHATb HENPEPbIBHbIN LK 3apAaKN

MABA 14 - BHELUTATHOE TEXOBCJ/TYXKUBAHUE

AEWCTBUA NO BHELLTATHOMY OBCNY>KUBAHUIO HE YKA3AHbI B HACTOAILLEM PYKOBOJ-
CTBE. X JOJIKEH BbINOJIHATb CNELMANIN3UPOBAHHbIA NEPCOHAN TEXHUYECKOW NOA-

AEPXKW, CNMELMAJIbHO NMPEAHA3HAYEHHDBIV AN 3TOW LIEJIN.
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IMABA 15 - BbIBOJ U3 SKCIMNTYATALUU

= CHATb aKKYMYJNIATOP 13 ero oTceka v NOMeCTUTb ero B CyXoe 1 XOPOLLO NPOBeTpUBaeMOe NomMeLLeHme.
B uenax obecneyeHna oAUTeNbHOIO CPOKa CyK6bl HEMCNONb3yEeMOro akKyMynaTopa HeobXoanmo Bbl-
MOJHATb €ro 3apAaKy 1 Npu HeobXoAMMOCTY AONMBATb AUCTUINPOBAHHYIO Boay Kaxkable 30/40 aHel.

= Quuwatb nbiiesble GUALTPbI U AWKK. [pr HEOOXOAUMOCTY MbITb ALWMK COMNMACHO MHCTPYKLUUAM 13
naparpada «HakonutenbHbIN AWMK» B rnase 13.

MMABA 16 - AEMOHTAX U YTUIIU3ALMUA
AEMOHTAX UMW YTUNN3ALUWIO AOJTXKEH BbINOJIHATb KJIMEHT NP NOJIHOM COBJIIOAE-
HUW BEUCTBYIOLUX HOPM B AHHOI COEPE. AJ1A 3TOIO NEPEAATb MALUUHY LEEIUKOM
WU B BUAE COCTABHbIX YACTEW B COOTBETCTBYIOLUUE OPTAHU3ALINW.

3ALLMTA OKPYKAIOLLEW CPEDI

BbiBeeHHble 13 paboTbl NprbopbI
coflepkart LieHHble maTepuansbl, nogne-
Xallme BTOpuYHOM nepepaboTke. Mx

@ nepepaboTke.
<9 YnaKOBOYUHbI MaTepuan He AOMKeH Cneayer nepefasatb B COOTBETCTBYI0-

Bca yrnaKOBKa noanexumt BTOpI/I‘-IHOVI

% Wwme ueHTpbl cbopa.

AKKYMynATOPbI, MAci10 1 NoAo6Hble
BELLEeCTBA He JOKHbI MonagaTth B
OKpY>KatoLLyto cpeay.

PekomeHgyeTca yTUnmM3npoBaTb Hepa-
6oure Nprbopbl Yepe3 LEeHTPbI pas-
AenbHoro cbopa OTXOA0B.

Bbl6paCbIBaTbCﬂ BMeCTe C ObITOBbIMU
OoTX0AaMu, a nepenaBaTbCA B COOTBET-
cTByOLWME LEHTPDI c6opa.

IMABA 17 - ABAPUAHbIE CUTYALIUN

B JTIOBOW YPE3BbIYAVHOW CUTYALIMW, B KOTOPYIO Bbl MOXETE MOMACTb, HAMPWUMEP: ECN CI1Y-
YAVIHO MALLMHA MPOLUNA MO CMNOBbIM KABESIIM HA MOJTY, KOTOPbIE 3ATEM 3AMYTAJINCb B LIEH-
TPAJTIbHOW /T B BOKOBOW LLETKE, ECTM CNbIWATCA AHOMAJTIbHbIV LUYM U3HYTPU MALLVHBI A
3 OBUTATENA, EC/I COBPAHbBI PACKAJTEHHBIE MATEPUAJTbI MW BOCTJTAMEHAIOLLMECA MYMUOKOCTH,
XNMNYECKNE MATEPWATbI, A0bl N TIPOM.;

HEOBXOANMO:

HarkaTb KpacHYyH KHOMKY CieBa OT onepaTtopa, AeT. 1, puc. 12/A. OctaBwincb 6€3 NTaHUs, BCe ABUraTenu
HemMe/IeHHO OCTaHOBATCS.
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IMABA 18 - HEMOJIAAKU/NMPUYNHbI/CNMOCOBbl YCTPAHEHUA

NedekTbl moToLEeTOK cepun GSW 1300 D moryT 6bITb ABYX OCHOBHbIX TUMOB: MaLUMHA NOAHMMAET Mblflb BO Bpe-
M#A 3KCMyaTaumm Uy OCTaBnAeT 3arpAsHeHMA Ha 3emne. MprurH MoXeT ObITb MHOXECTBO, HO MK 6epeXxHOM
MCNONb30BaHNM 1 C XOPOLLUM LUTAaTHbIM TEXOOCNyKMBaHNEM Takune aedekTbl 6onblue He NoABATCA. B 3Ton casm:

HENONALKHU MPUYUHDI CNOoCObbl YCTPAHEHUA
QuUCTUTD 1 BCTPAXHYTb GUALTP C NOMOLLbHO
MalunHa nogHUMaeT NbiNb. OunbTp 3acopeH. CNeLyanbHbIX MIHCTPYMEHTOB, NPy Heobxoau-
MOCTY CHATb U BbIMONHUTD FY6O0KYI0 0UNCTKY.
OunbTp NOBPEXfiEH. 3ameHuT.

Mbinb BLIXOAUT U3 OTCEKA ABUFaTeNA.

(DMJ'Ipr MNoXo yCTaHOBJIEH.

YCTaHOBWTb €ro BMeCTe €0 CreLnanbHoil
NPOKNAZKOIA 11 ybeauTbCA, UTO OH XOPOLLIO
BCTAB/IEH 1 PABHOMEPHO 3aTAHYT.

bokoBble npoKnagKn noBpeXaeHbl.

BbINOAHWTD WX HanaZKy Uni 3ameHy.

MawmuHa octaBnser rpA3b Ha 3emne.

LleHTpanbHas weTKa nnoxo 0TperynnpoBaHa
WNK M3HOLLIEHa.

OTperynnpoBaTb LieHTpabHYI0 WETKY nyTem
NpoBepKi Cneaa.

(obpaHbl NpoBOAa, BEPEBKM 1 NPOY. Ynanutb ux.
bokoBble NpoknajKu NoBpexaeHbl. 3aMeHUTD.
HakonutenbHbIi ALLWK NONOH. OnyctowmTb ero.

[lBuratenp BHYTpPeHHero cropaHus
He 3anycKaeTca uin oTKNKYaeTcsa Ha
nosopore.

MpoBeputb ucNpaBHyio paboTy aneKTpu-
YecKoro nycka v (unm) KHomKy.

BbinonHutb 3aMeHy.

MpoBepuTb ypoBeHb MOTOPHOTO Macna,
OHO Bceraa A0/MKHO 6bITb Ha MaKcH-
ManbHOM ypoBHe.

Honutb macno.

MpoBepuTb HanMume TonAMBa.

Bbinonuutb 3anpasky.

IMABA 19 - TAPAHTUA

MalurHa nmeeT rapaHTuio oT AedeKTOB N3roTOBNEeHUA Unn cOopKM Ha neprog 12 MecAueB C AaTbl NPOAAXKMN.

B rapaHTu1io BKNOUEHA TONBKO U UCKIOUUTENIbHO 3aMEeHa UMM PEMOHT YacTel, KoTopble MMeIOT aedeKTbl.
Jiob6oe gpyroe TpeboBaHve He ByaeT yaOBNETBOPEHO.

B rapaHTUIO He BKOYEH yu4ep6 BCNeacTBmMe HOpMaJibHOro M3HoCa, NPMeHeHnA, HeCOOTBETCTBYIOLLErO YKa-
3aHHOMY B HacCToALWlEM PYKOBOLACTBE, ymep6, le/l‘-II/IHeHHbIVI BCnencTemne HeBepHOIh perynmpoBku, HEBEPHO
BbIMOJIHEHHbIX TEXHNYECKNX pa60T, BaHOa1n3Ma.
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MHCTPYKUUU KTUAPABJINYECKOMY CJINBY DSA

KOMIMIEKTALUA NAHEJIN YNNPABJIEHUA GSW 1300 D (DSA) - PUC. 19

Puc. 19

1. KHOMKA BCTPAXVIBAHVS OWb- 5. CYUETYMK YACOB

TPA 6. KIOY 3AKUTAHMS

2. KHOTKA 3BYKOBOTO CUMHA/b-

HOIO YCTPOVCTBA 7. AKCEJIEPATOP

3 BLKTIOUATEN T PABOUETG OcBE. & MPEAOXPAHUTENbHAR KHOMKA TV/IPABNUECKOTO CIMBA
LLIEHWS 9. KHOMKA OTKPbITUS ABEPLIbI HAKOMUTENbHOIO SILLMKA

4. KHOMMKA SNTEKTPUYECKOIO NMYCKA  10. KHOIMKA NMOABbEMA HAKOIMUTEJ/IbHOTO ALLINKA
» KHOMNKA BCTPAXUBAHUA OUSIBTPOB:

Oet. 1 CnyXnT Ans anekTpryeckor BUbpauum (O4MCTKIN) BCacbiBaOWMX GUIBTPOB C MOMOLLbIO 31eKTprye-
cKoro BmbpaTopa. KHomnKy cnefyeT HaxXnMaTb He MeHee 5/6 pa3 no 4/5 cekyHp Kaxkabli pa3 (BbINOAHATL A0
Havana paboTbl, Nepes ONyCToWEeHVEM HAKOMUTENbHOIO ALLMKA U C BbIK/IOYEHHbBIM ABUraTeNIEM).

» KHOMNKA 3BYKOBOIO CUrTHAJIbHOIO YCTPOUCTBA:

AeT. 2 OT Ha)KaTNA 3TON KHOMKWM BKITIOYAETCA 3BYKOBOE CUIHaIbHOE YCTPOMCTBO (KNaKCOH).
» BbIKJIIOYATEJIb PABOYEIO OCBELLEHUA:

OeT. 3 CnyXunT ana BKNoYeHNA paboyero oceeLleHuns.

» KHOMKA SIEKTPUYECKOIO NMYCKA:

JeT. 4 OTa KHONKa CNYXWUT ANA NycKa ABUraTensa BHYTPEHHEro cropaHus Ha 3Tane 3anycka, oco6eHHo
C XONIOAHbIM ABUraTenem.

PEKOMEHAYETCA HE AOXKNAATbCA BKJTIOYEHUA KPACHOIO CBETOAUOAA ANA HAYAJIA
Ai E 3APAOKU AKKYMYJIATOPOB. MPUCTYNATbD K 3APAAKE MNP MEPBOM CUTHAJIE XKENITOIO

CBETOAMNOAA.
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» CYETYUK YACOB:

Aer. 5 Mprbop, KOTOPbI MOKA3bIBAET KOJIMYECTBO PaboUMX YacoB, OTPAOOTaHHbIX MALLUHON.

> KoY 3AXKUTAHUA:

JeT. 6 3a)k1raHvie BbINONHAETCA MyTEM ero NoBOpoOTa No YacoBo cTpesike. MNpy nepBom NOBOPOTE BKIIIO-
yalTCA paboune yCTPONCTBA: BCMbILWKA, Gpapbl, KNAKCOH, 3N1eKTpMUYeCcKnii BUGpaTop GUNLTPOB 1 neKTprye-
cKuia nyck. Mpu ganbHelweM BpaLleHrr Mo YacoBOW CTPenKe 3anyckaetca asuratenb. CM. «3anycK v ocTa-
HOBKa».

» AKCEJIEPATOP:
Aert. 7 OT ero Ha)kaTuA yBeNIMYMBAIOTCA UM YMEHbLUAIOTCA 000pOTbl ABUraTeNA.

» MNPEJOXPAHUTEJ/IbHAA KHOMKA T’MAPABJIMMECKOIO CJZIUBA:

Det. 8 I'Ipm OAHOBpPEMEHHOM BKTIOYEHUN BMeCTe C KHonkowu, aeT. 10, obecneunBaet nogbeM 1 CnyCcK Hako-
NMNTENbHOTO ALLKKa. I'Ipw MNCNoJIb30BaHUN 3TON KHONKN HeOGXOAI/IMO AencTBoBaTb ABYyMA pyKamu € me-
CTa ynpaBneHuA, 4YTOODI YCTPAHUTb PUCKN 3allleM/1IeHVA BO BpemMA onyCTOoLWeHNA N 3aKpbITUA AWNKa.

» KHOMKA OTKPbITUA HAKOMUTEJIbHOIO ALUKA:

Het. 9 I'IpV| HaKaTUK 3TON KHOMKMN ABepuUa HaKOMUTEJIbHOTO ALLKMKa OTKPbIBAa€TCA U OCTAeTCA OTKprTOVI ao
OTNYyCKaHUA KHOMKWN. 3aTem OHa 3aKpPOETCA aBTOMATUYECKN.

» KHOMKA MNOABEMA HAKOMUTEJ/IbHOIO ALLINKA:

Det. 10 anI OO4HOBPEMEHHOM BKTKOYEHUN BMeCTe C KHOMKOWN, aer. 8, HaKOMUTENbHbIN AWMK NOAHNMAETCA
nnn onyckaeTcA.

MHCTPYKUUU K TMAPABJIMMECKOMY CJIUBY DSA

Fig. A

Puc. A: VicxogHoe nonoxeHune.
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Puc. B: HaxkaTb KHOMKY (1) 1 0ogHOBpeMeHHO KHOMKY noateBepaeHuns (2). KoHtenHep nogHumetca (3). Npo-
JOMKNTb A0 MOABEMA Ha HY>KHYIO BbICOTY.

Puc. C: lMpwn HaxkaTum KHonKK (1) oTKpoeTca aBepua (2) KoHTenHepa.
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Puc. D: Ecnun oTnycTrTb KHOMKY, ABEpLA (1) KOHTEHepa 3aKpOoeTcs aBTOMATUYECKN.

Puc. E: lpu HaxkaTum KHOMKM (1) 1 OQHOBPEMEHHOM Ha)aTUN KHOMKW NOATBEPXKAEHUA (2) KOHTeHep ony-
ctutcA. [MpoaonXuTb A0 NOIHOFO OMYCKaHMA.
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BE3OMNACHOCTb NMOAHATOIO ALLUKA

B OBA3ATEJIbHOM NMOPAAKE CNIEAYET HALEBATb CPEACTBA UHAUBUAYAJIbHOW 3ALUUTDI,
EC/I HEOBXOAUMO BbIMOJIHUTb AEUCTBUA HA MALLUUHE C NOAHATbHIM ALLUKOM.

1. B NONOeHn 3aKpbITOro ALLMKA NPefoXPaHUTENbHbIE YCTPOWCTBA 3aKpernieHbl Ha MallviHe, AeT. 1, puc. 20/A.

2. Ecnm Heo6xoAnMOo BbIMOAHUTL AENCTBMA Ha MaLUUHE C MOAHATHIM ALYMKOM, ALMK AOSIXKEH ObITb MOAHAT
Ha MAKCUMAJIbHYIO BbICOTY.

3. Korga awmk nogHAT Ha MAKCUMAJIbHYIO BbICOTY, otcoeanHuts OBA npepoxpaHuTenbHbIX YCTPONCTBA,
aet. 1, puc. 20/B, 1 3aKkpenuTb UX Ha COOTBETCTBYIOLWNX LUNHApPax, aet. 1, puc. 20/B.

4. B KOHLe 0encTBUA OTCOEANHUTb NPefoXpaHUTENbHbIE YCTPOMCTBA OT LWIMHAPOB, 3aKPEeNuUTb MX Ha Ma-
LINHE 1 ONYCTUTb AWK ANA OTXO[0B.

Puc. 20
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PErYJINPOBKA CKOPOCTU MNOABEMA ALLUKA OTXOAOB/CKOPOCTU CNMYCKA ALLMKA OTXOA0B

AnA perynmpoBKm CKOPOCTY CnycKa AwmrKa otxogos (kaHan €1 /V1) packpyTutb ranky, get. 1, puc. 21,
OTperynnpoBaTb BUHT, AeT. 2, puc. 21, AnA CHMXKEHNA CKOPOCTU CMyCKa ALLMKa 3aKpy4uMBaTb BMHT, 411 YBe-
NIMYEHNA CKOPOCTI CMYCKa ALMKA PacKpyumnBaTb BUHT. [locne nonyyeHnsa Hy>XHOWN perynnpoBKU 3aTAHYTb
ranky, aet. 1, puc. 21, gna 610KMPOBKN BMHTA, AeT. 2, puc. 21.

AnA perynMpoBKn CKOPOCTY Nogbema AlMKa oTxofgos (kaHan €2 /V2) packpyTuTb rarky, get. 3, puc. 21,
OTperynnpoBaTb BUHT, AeT. 4, puc. 21, AnA CHMXKEHNA CKOPOCTU CryCKa ALLMKa 3aKpy4uMBaTb BMHT, 411 YBe-
NIMYEHNA CKOPOCTU CMYCKa ALLMKA PacKpyumnBaTb BUHT. [locne nonyyeHnsa Hy>XHOWN perynnpoBKU 3aTAHYTb
ranky, aet. 3, puc. 21, gna 610KUPOBKN BUHTA, AeT. 4, puc. 21.

Puc. 21

3
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NOTES:
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